

אורי קלט (מזרח חדש)
 עתון יומי בלתי מסלגתי בשפה ההיברית
 העורכת: ד"ר נ. מרטון
 עורך האחראי: דוד ש.
 המ"ל: מורה חרש בע"מ, ת"א, רח' הנגב 11.

שנה מ"ד
 XLIV. ב"פ. FOLYAM
 Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
 Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSO
 Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv, Hanegev 11. — POB 831.
 Telefon: Szerkesztőség: 31476
 Kiadóhivatal, hirdetés, nyomda: 31677.

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסר והעורך הראשון: ד"ר א. מרטון
 Dr. MARTON ERNŐ

DAHOMEY ÁLLAMELNÖKE IZRAELBE ÉRKEZETT

Sázár elnök, a kormány tagjai és a vezérkari főnök fogadta a magas vendéget és kíséretét a repülőtéren

Hubert Maga, Dahomey államelnöke tegnap négy-napos látogatásra az országba érkezett. A vendég kíséretében van felesége, továbbá dr. Emil Derlan külügyminiszter, Joseph Keke igazságügyminiszter és Christoph Soglo vezérkari

főnök, valamint egy parlamenti képviselő, adjutáns, propagandatiszt, rendőrtiszt és egy titkárnő.

Maga elnököt Zalmán Szár államelnök, Aba Even helyettes miniszterelnök, dr. Chájim Jáchil külügyi államtitkár, Jozsef Kukia igazságügyi államtitkár, Cvi Cur tábornok, vezérkari főnök, Slomo Hillél, a külügyminisztérium afrikai osztályának főnöke és más személyiségek fogadták a repülőtéren.

Amikor Dahomey államelnöke megjelent a repülőgép lépcsőjén, 21 ágyúlevés dördült, majd a katonazenekar a két nemzet himnuszát játszotta. Maga elnök elvonult a kivezényelt díszszázad előtt, majd vörösszönyegen haladt végig a rá várakozó kocsikhoz. A kocsisor azonnal Jeruzsálemben folytatta útját, ahol Százár államelnök ünnepi fogadást adott a vendégek tiszteletére.

Dov Jozsef vezeti Izrael küldöttségét az új argentin államelnök beiktatására

A miniszter az ünnepség után az Egyesült Államokba utazik egy hónapra

a miniszterelnökség változatlanul érvényben tartja a hírzáratot ebben a kérdésben, nyilvánvaló, hogy a moszkvai egyezményt követ-

ő általános olvadás hangulatában ez az Eskol által kezdeményezett találkozó a két ország közötti kapcsolatok megjavítását célozza.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Buenos Airesben október 12-én dr. Dov Jozsef igazságügyminiszter vezetésével álló háromtagú küldöttség fogja képviselni a kormányt a most megválasztott dr. Arturo Umberto Illia köztársasági elnök beiktatási ünnepségén. A miniszterelnök tegnap állította össze a küldöttséget, amelynek tagjai az igazságügyminiszterrel együtt Jozsef Avidár szolgál-

latonkivüli tábornok, Izrael argentinai nagykövete, valamint Jicchá Sáni ezredes, Izrael argentinai katonai attaséja lesznek.

Dr. Dov Jozsef igazságügyminiszter, aki a beiktatási ünnepség után az Egyesült Államokba repül, hogy ott a gyűjtőakció munkálataiban vegyen részt, egy hónapi távolléte alatt Bechor Sitrit rendőrnagyot fogja helyettesíteni.

Maga elnök a rendelkezésére álló rövid idő alatt találkozni fog az államelnökkel, a helyettes miniszterelnökkel, megtekint a fejlesztési területeket és a keresztény kegyhelyeket.

A vendég Izraelből Formozára, majd Japánba folytatja útját.

Izrael és Délafrika viszonyáról tárgyalt a tegnapi minisztertanács

Aba Even helyettes miniszterelnök az UNO-közgyűlés eddigi lefolyásáról és jövőbeni kérdéseiről informálta a kormányt — Lévi Eskol miniszterelnök és Bodrov szovjet nagykövet multheti beszélgetése a napirenden

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A tegnapi minisztertanácsban Aba Even helyettes miniszterelnök, aki az Amerikában tartózkodó Golda Meír külügyminiszter távolléti ideje alatt a külügyminisztériumot vezető, külpolitikai beszámolót tartott. Even főként arról tájékoztatta a kormányt, hogy mi zajlott le eddig az

UNO most folyó 18-ik közgyűlésén és milyen problémákkal kell majd Izraelnek ott még megküzdenie. Beszámolt Aba Even azokról a megbeszélésekről, amelyeket Golda Meír különböző államok külügyminiszterével és más vezető politikusával folytatott New-Yorkban, valamint a külügyminiszter szerdai felszólalásáról az UNO-közgyűlésen.

ki magában Dél-Afrikában mind kormánykörökben, mind pedig a zsidók körében Izrael elhatározása, hogy a nemzetközi megtorló akció keretében visszahívta Dél-Afrikából követét, Szmichá Prátot. Hír szerint az október 21-én megnyíló Kneszetben az ellenzéki pártok felvetik majd ezt a kérdést és vitát fognak követelni arról, vajon elengedhetetlenül szükséges volt-e, hogy a délafrikai nemzetközi megtorló akció keretében Izrael is jelentős részt vállaljon. Ennek az ellenzéki akciónak a kezdeményezője a Chérut lesz és lehet, hogy akciójában a liberálisok részéről is támogatást fog kapni.

A tegnapi minisztertanács külpolitikai napirendjén szerepelt még a Lévi Eskol miniszterelnök és Micháel Bodrov szovjet nagykövet között a múlt héten lezajlott beszélgetés is. Bár

A beszámoló során felvetődött Izrael és Dél-Afrika viszonya is. Ez az ügy ugyanis már a jövő héten megint időszerűséget kap izraeli szempontból, mert az UNO egyik bizottsága, amelyben Izrael is képviselve van, megint tárgyalni fogja a délafrikai faji megkülönböztetési politika foganatosítandó nemzetközi lépéseket. Ezen tülmen. g, Aba Even, hír szerint beszámolt arról is, milyen visszhangot váltott

A MAI HÖMÉRSEKLET

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint a várható maximális hőmérséklet ma Jeruzsálemben 33, Tel-Avivban, Haifán és Naharián 29, Luddon 31, Beér Szévan 34, Tibériáson 36, Éjlátón 41 fok Celsius. Páratartalom: Jeruzsálem 45, Tel Aviv, Haifa, Naharia 65, Ludd 60, Beér Séva 40, Éjlát 20 százalék.

Egyiptom által szervezett összeesküvést leplezték le a sziriai hatóságok

Több mint 70 embert tartóztattak le — Az iráki hadügyminiszter Damaszkuszba érkezett

Beirut (IFP, Reuter). — Beirut-i sajtójelentések szerint a sziriai hatóságok Egyiptom által szervezett összeesküvést leplezték le, amelynek a Baat-kormány megbuktatása és a sziriai-egyiptomi federáció helyreállítása volt a célja. Eddig több mint 70 embert tartóztattak le és még mindig folynak a letartóztatások. Állítólag ez az oka, hogy a sziriai hatóságok hivatalosan még semmit sem közöltek az összeesküvésről, amelyről egy hét előtt szereztek tudomást. Az akkor kapott értesülések nyomán megfigyelés alá helyeztek több ismert nasseristát és így sikerült megtalálni az összeesküvők központját egy damaszkuszi házban, amelyet körülfiggtak és letartóztatták a benne lévő embereket. Ezután polgári ruhás detektívek helyezték el a házban és sorra tar-

toztattak le mindenkit, aki oda érkezett, — mondja a libanoni jelentés.

Ugyanakkor Damaszkuszban nagy eseményként jellelik meg Szalach Mahdi Amas tábornok iráki hadügyminiszter érkezését, aki a tervezett federáció előkészületeiről tárgyal a sziriai kormánnyal. Amas tábornok máris találkozott Amin el-Chafez tábornokkal, a sziriai forradalmi tanács elnökével, valamint a tanács más tagjaival. A hadügyminiszter állítólag a federációnak nemcsak katonai, hanem gazdasági és kulturális területen való megvalósításáról is tárgyal. Ugyancsak Damaszkuszban van Száádon Chámádi, az iráki agrárreform-miniszter, aki sziriai kollégájával, valamint a mezőgazdasági és iparügyi miniszterrel tárgyal a két ország terveinek összeegyeztetéséről.

Kairó változatlanul a leghevesebb támadásokat intézi a Baát-párt és a sziriai-iráki federáció terve ellen, amelyet „újabb csalásnak” nevez. Damaszkusz viszont Husszein király és Chasznein Hejklá, a kairói El Ahram főszerkesztőjének legutóbbi találkozája kapcsán azt a vádat emelli, hogy Egyiptom és Jordánia titkos megállapodást kötöttek a Baát-párt és a sziriai, valamint iráki kormányok elleni közös harcra. Damaszkusz ezzel magyarázza, hogy a jordániai hatóságok egyre nagyobb számban tartóztatják le az ottani Baát-párt tagjait.

A bonni kormány nem hajlandó a kártérítési jogosultság kiterjesztésére

Veszélyben forog a Kelet-Európából 1953 után eltávozott zsidók kártérítése

Bonn (STA). A 32 zsidó szervezetet képviselő Claims Konferencia (kártérítési bizottság) tagjai kétnapos eredménytelen tárgyalást folytattak a bonni kormány megbízottjaival a kártérítési jogosultság kiterjesztéséről. A nyugatnémet kormány megbízottjai határozottan megtagadták a zsidó szervezetek azon követelésének teljesítését, hogy liberális módosításokat végezzenek az egyéni kártérítési törvényen és mindenekelőtt biztosítsák azoknak a zsidóknak a kártérítését, akik 1953 október elseje, tehát az eredeti kártérítési megállapodás megkötése után hagyták el a kelet-európai országokat.

A zsidó szervezetek azt javasolták, hogy az általuk indítványozott módosításokat foglalják bele a kártérítési záró törvénybe, amelyet rövidesen a Bundestag elé terjesztenek. A törvényjavaslat szerint 150 millió dolláros költséget létesítenek az 1953 október elseje után Kelet-Európából érkezett zsidók számára.

Sulyos viták után

Miniszteri bizottság keres megoldást a Mandelbaum átjáró szombati forgalmára

Maga Lévi Eskol miniszterelnök áll a bizottság élén — Eddig még nem sikerült megfelelő rendezésben megegyeznie a kormány tagjainak

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). A Jeruzsálemi Mandelbaum átjáró szombati forgalmának rendezésére a minisztertanács tegnap tárcaközi bizottságot nevezett ki. A bizottság elnöki tisztét maga Lévi Eskol miniszterelnök tölti be, míg a további tagok: Bechor Sitrit rendőrségi miniszter, Mose Chájim Sapira belügyminiszter és Jiszráél Bár Jehuda közlekedési miniszter.

A kormány ezt az elhatározását tegnap, akárcsak egy héttel ezelőtt is, sulyos viták vezették be. Tulajdonképpen a tegnapi határozat arra mutat, hogy a reménységgel ellentétben, a minisztertanács nem tudtak megegyezni ebben az ügyben. Hír szerint a vallásos miniszterek kiltartóan követelik a Mandelbaum átjárónak szombati zárva tartását, vagy

olyan alternatív megoldást, hogy a forgalom ezen a napon a város vallásos negyedeinek teljes elkerülésével bonyolódjék le. Ez azonban helyrajzi adottságok és a Jeruzsálemben keresztülülő zég-zugos fegyverszűneti határvonal miatt teljességgel lehetetlen.

Az elmúlt héten Bár Jehuda közlekedésiügyi miniszter a szakértőivel tanulmányozta az ügyet, vallásos részről pedig Zorach Wahrhaftig járta be az egész vitás területet, hogy közvetlen tapasztalatok alapján esetleg elfogadható javaslatot találjon. A tegnapi minisztertanácsban azonban még mindig nem bukkant fel olyan gyakorlatilag is megvalósítható javaslat, amely egyrészt biztosítja a nemzetközi jellegű forgalom szabadságát, másrészt pedig a vallásos követelményeknek is eleget teygen.

ügy megoldása nagyon sürgős. Ezért a minisztertanács határozat felhívja a tárcaközi bizottságot arra, hogy munkáját lehetőleg már a következő minisztertanácsig fejtesse be. Ez gyakorlatilag most kéthetes időtartamot ad a bizottságnak, mert a kormány évtizedes hagyományának megfelelően jövő vasárnap, szukot felünnepén nem tart minisztertanácsot.

A katonai közigazgatás enyhítése

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A katonai közigazgatás rendszerének ügye már tegnap a minisztertanács napirendjére volt tűzve és csupán idő hiánya miatt nem tudtak a kérdésről foglalkozni. Ez a régebben sok vitára alkalmat adott kérdés így csak két hét múlva, a szukoti ünnep után kerül a miniszterek elé.

Mint emlékeztet, Eskol hivatalba lépése után nyomban kijelentette, hogy hajlandó a katonai közigazgatás kérdéseinek ügyét felülvizsgálni és szakértőivel annak esetleges enyhítését megbeszélni. Ezek az enyhítő javaslatok kerülnek majd most a minisztertanács elé.

Drága apukáinknak,
Fleischer Károlynak
 70-İK SZÜLETESNAPJA
 alkalmából még sok-sok boldog és egészséges születésnapot kívánunk:
 Felesége, gyermekei, unokái, menyé és veje

HETVENEDIK SZÜLETESNAPJÁN
 szeretettel üdvözljük munkatársunkat, nyomda-
 vezetőnket, mindnyájunk tatikáját,
Fleischer Károlyt
 Az UJ KELET

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy
Feuerstein Ella (szül. Vogler)
 szívizélhűdében hirtelen elhunyt. Ma, hétfőn d. u. fél 3 órakor kísérik utolsó útjára a tel-avivi Ichilov-kórházból Netám mosávbá, külön autóbusszokkal.
 Gyászolják: férje, Srágá; fia, Emil és Dávid; lánya, Hédi; menyei, unokái, dédunokája, és a család.

Munkatársunk, Dr. FEUERSTEIN EMIL
édesanyja elvesztése feletti mély gyászában
 őszinte együttérzéssel osztozunk.
 UJ KELET

Fájdalommal tudatjuk, hogy
Löwy Jenőné szül. Kohn Margit (Bné-Brák — Budapest)
 örökre itthagott bennünket. — Temetése ma, hétfőn délután 4 órakor a kirját-sauli temetőben. Találkozás a temető bejáratánál.
 A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Igazi ajándék izletes ajándék



FILLED CHOCOLATE

SWISS TYPE

töltött csokoládé
THE NAZARETH CANDY CO. LTD.

Dr. Jacobsohn Adv.

Hápoél Petach-Tikva – Volendam 4:3 (2:2)

A szokatlanul súlyos hő-ség ellenére mintegy 4 ezer ember ment el a petach-tikvai Hápoél pályájára, ahol a hazai csapat a hollandiai Volendam együttesével mérkőzött. A holland csapat, amely országának professzionista ligájában jelenleg a tabella végén tanyázik, a Hápoél Petach Tikva európai tūróján 2:0-ás vereséget mért bajnokcsapatunkra.

A két együttes nemzetközi futballturné keretében találkozott, amelyben rajtuk kívül a Makkábi Haifa és a Hápoél Tel Aviv vettek részt. A mérkőzés Mizráchi játévezető szipjelére 3.45 órakor kezdtek és azon a holland együttes, melyben két-három óriástermetű futballista is játszott, komoly mezőnyfolyást harcolt ki.

Ennek ellenére az első igazi nagy helyzet a holland kapu előtt alakult, amikor Sztelmách gyönyörű átadását Kaufmann gyengén helyezi kapura és Qackman kapus vetődve ment. Ez-

után a hollandok percei következtek és a 7-ik és a 8-ik percben a kis Viszokernek kétszer is alkalmanylilik tudásának bizonyítására. A Hápoél Petach Tikva támadásai többnyire Náhári lábán halnak el, amin sokat bosszankodik a közönség. A 14-ik percben megszületik a hollandok első gólja. Peterburg és Chájim Báhár is hibáz a kapu előterében,

a labda a középsatár Toul elé pattan, aki közelről térdével a hálóba lö, 1:0.

A hollandok továbbra is támadásban maradnak és a 18-ik percben a villámgyors Toul a jobbszélen tör ki, átmegey védőinken és a kifutó kapus mellett a hálóba bombáz, 2:0.

A 23-ik perctől feljönnek a petach-tikvaiak, a kitűnően játszó Sztelmách cselekkorozatával játsza át az ellenfél védőit, már csak a kapussal áll szemben, de a kezébe lö. Nem sokkal később Avsáalom Rácábi, majd ismét Sztelmách hibáz

kecsgetető helyzetben. Fel-tűnő, hogy mindkét csapat lestatikáival játszik és Mizráchi játévezető sokat si-pol, gyakran tévesen.

Már-már úgy látszik, hogy a mérkőzés a hollandoké lesz, amikor a féldő utolsó öt percben feltámad a ha-zai csapat. A 40-ik percben Sztelmách kiugratja Boáz Kaufmann, akit a 16-os vonalán ollóba fognak. A megítélt szabadrúgást

Chájim Báhár a sorfal mellett hatalmas erővel a jobbsarokba vágja, 2:1. Egy perc sem telik el és Rá-cábi ivel be a balszélről, a jó ütemben befutó

Sárábi közelről az ellen-kező sarokba fejel, 2:2.

A holland kapus ennél az ak-ciónál megsérül és néhány-perces ápolásra szorul.

A közönség lelkesen biz-tatja kedvenceit, de szűne-git az eredmény nem vál-tozik.

A második féldő első per-cében Sztelmách gyönyörű akcióval tör kapura, de a kifutó Qackman leszedi lá-báról a labdát. Az ellentá-madás során Toul egyedül áll szemben a kis Viszoker-al, aki párdúcugrással az utolsó pillanatban kaparint-ja meg a labdát. A szóke holand középsatár az ak-ciónál megsérül, de tovább játszik. A 10-ik percben Sá-sábi kapaslövése kerüli el a kaput.

Hatalmas nyomás nehe-zedik a hollandok kapujára és a 16-ik percben, a má-sodik féldőben beállt fiatal Márkus szöglet után ragyogó gólt fejel, 3:2.

A harmincadik percben a mérkőzés legszebb jelenete kövekezik: mintaszerű hol-land támadás után Toul kö-zelről küldött hatalmas lö-vését a fiatal Viszoker a levegőben úszva öklözi szög-letre. A következő percben Sztelmách labdájával Már-kusz tör ki és a kifutó kapus mellett a hálóba gurít, 4:2.

Könnyműködni kezdenek a mieink és ez kishíján meg bosszulja magát. A 38-ik percben a lestről elengedett Tohul tör ki.

Viszoker eléje fut, de a holland gólkirály nem hi-báz, 4:3.

A hátralévő percekben fel nyomul a holland együttes és több alkalommal veszé-lyezteti a Hápoél Petach Tikva hálóját, azonban Vi-szoker pompás formában véd és a szerenésével sincs hadilábon.

A Hápoél Petach Tikvá-nak sikerült visszavágnia hollandiai vereségéért és a nemzetközi turné döntőjét a Hápoél T. A.-Makkábi Haifa mérkőzés győztesével fogja játszani. A győztes csapat és a mezőny legjobbjai Sztel-mách és Viszoker voltak.

Reuven Sofét

Az angol náci-vezér eljegyezte magát Dior francia divatkirály unokahúgával

London, (Reuter). — Az angol náciapárt horogkereszt tel „diszített” hivatalos le-vélpapírján közölte az an-gol lapok tudósítóival, hogy vezére Colin Jordan elje-gyezte magát Françoise Dior kisasszonnyal, néhai Christian Dior divatkirály unokahúgával.

Az eljegyzési értesítést Jordan és menyasszonya sa játkezüleg írta alá. Dior kisasszony elmondotta a la-pok tudósítóinak, Jordanba úgy szeretett bele, hogy ol-

vasta a róla szóló cikkeket. „Telefonáltam neki, majd egy évvel ezelőtt repülő-gépre ültem, hogy szemé-lyesen találkozzunk”. A fia tal pár októberre terve-zett házassága után Co-ventrybe költözik majd, ahol az angol „Führer” a multban tanítóként műkö-dött.

Mint ismeretes, a ma 40 éves Jordan ez év ele-jén töltötte ki 8 havi börtönbüntetését, amelyet rend-zavarásért róttak ki rá.

HÁROM PERCCEL VISSZAIGAZITOTTAK AZ „ATOMKATASZTRÓFA ÓRAJÁT”

a részleges atomtilalmi egyezményre való tekintettel

Chicago (Reuter). — Az „atomkatasztrófa órája”, amely 17 év óta jelzi az atom veszély közeledtét — az atomtudósok közlönyének címlapján, jelenleg 12 perccel éjfél előtt áll, miután tegnap éjszaka a moszkvai egyezmény jóváhagyása nyomán három perccel visz-szaigazították.

Az óra, amelyen az „éj-fél” az atomháború kitéré-sét jelzi, 1949-ben három perccel éjfél előtt állt, miután kitűdött, hogy a Szovjetunió atombombát

robbantott. 1953-ban, mi-után az Egyesült Államok és a Szovjetunió közölték, hogy hidrogénbombájuk van két perccel előbbre tolták.

A közlöny szerkesztői 1960-ban visszaigazították öt perccel az órat, miután a világ közvéleménye foko-zott ellenállást tanúsított az atomkísérletekkel szem-ben.

A moszkvai egyezmény tehát három „atomperccel” távolította el az atomka-tasztrófát a világról.

A tel-avivi nyomornegyedek képviselői ülőszírájra készülnek a városháza-n és az Amidár jaffai hivatala előtt

A telavivi nyomornegye-dek akcióbizottsága elhatá-rozta, hogy hétfőn és ked-ven 36 órás ülőszírájot tart a telavivi városházán és az Amidár jaffai hivatala előtt. Az akcióbizottság tagjai azt ígértek, hogy éjszaka sem hagyják ott a szíráj helyét. A bizottság a 23 telavivi szegénynegyed és nyomortanya képviselői-ből áll, akik egy hónappal ezelőtt tiltakozó felvonulást tartottak és követelték, hogy a város sürgősen gondoskodjon arról az ötszáz családról, akik összeomlás-sal fenyegető házakban lak-nak. Eliezer Schechter al-polgármester annakidején ígéretet tett a tüntetőknél, hogy ügyüket a megfelelő kormánytényezők elé viszi.

Néhány nappal később a városvezetés, amely a kormány feladatának tartja a nyomortanyák felszámolá-sát, elhatározta, hogy a kérdés sürgős rendezése ér-dekében tanácskoznai fog Lévi Eskol miniszterelnök-kei és Jozsef Almogi sikun-épitési miniszterrel. Az Al-mogival való találkozás már megtörtént, amikor is a mi-niszter megígerte, hogy ezeknek a rászoruló csalá-doknak azonnal rendelkezé-sére állítják a Kirját Sálom-ban és Jaffán üresen álló sikunlakásokat. Későbbi idő-pontban a kormány és a

város által létesített vállalat további lakásokat fog építeni és csak ekkor tud-ják majd véglegesen meg-szüntetni ezt a fájó problé-mát.

A NATANJAI KÖZLEKEDÉSI ZAVAROK A VÁROS VEZETŐSÉGE ELŐTT

Az Egged ígér, — a közlekedés nem javul

Natanja (Az Új Kelet tu-dósítójától). — A natanjai közlekedési zavarok, ame-lyekre már több ízben rá-mutattunk, már a város vezetőségét is foglalkoztat-ták. A legutóbbi vezetőségi ülésen J. Neuwirth városi tanácsos ismertette a hely-zetet és ugyanakkor felol-vasta az ülés résztvevői előtt a sajtóban erre vonat-kozólag megjelent cikkeket.

A város vezetősége azon-nal érintkezésbe lépett az Egged helyi igazgatóságá-val és annak vezetője ígé-retet tett a közlekedési ano-máliák megjavítására.

A Szokolov sikunnegyedek, valamint Kirj. Cász lakosai-nak. Ezeknek a települések-nek a polgárai azt követel-lik, hogy miután az autó-buszjáratok pontatlansága legalább tízezer natanjait érint, itt az ideje, hogy az Egged helyi vezetősége ne csak ígérgeessen, hanem tény-legesen javítsa meg a köz-lekedést.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

ALLENBY: KI CSELEKSZIK?
ARMON DAVID: Gombháború
BEN JERUSA: Madár a paradicsomban
CAFEN: 55 nap Pekingben
CHEN: Megölni egy csúfolódó rigót
GAT: LEGYEN NERC
ESZTER: A légtáncosnők
HOB: Eldorado
MIGDALOR: Cigány
MUGRABI: Isten veled madárka
OPHIR: Róma aranya
ORION: Orvos — nem
PARIS: Lady Hamilton
SPEROT: A szerelmet tanulni kell
TAMAR: A pokol
TEL-AVIV: Az egyiptomi JARON: Édes anyaföld
ZAMIR: A titokzatos Páris

Jigál Alon haza-érkezett Ugandából

Jigál Alon tábornok mun-kaügyi miniszter és dr. Ef-rájim Kleinman, a gazdasá-gi tervhatóság főtisztvisé-lője pénteken tért vissza Ugandából, ahol résztvett a keletafrikai egyetem ál-tal rendezett társadalompo-litikai konferencián. A nem-zetközi találkozó dr. Julius Nyerere, tanganyikai állam-elnök, dr. Milton Obote ugandai miniszterelnök és Dzsomo Kenyatta kenyai miniszterelnök védnöksége alatt folyt le és a helyi delegátusok kívül izráeli, amerikai, szovjet, japán, indiai, angol, finn és leng-yel szakértők is résztvet-tek. Izráel volt az egyetlen nem-afrikai állam amely a meghívás értelmében mi-niszteri fokon képviseltet-te magát.

A BNÉ HERZL KÖZLEMÉNYEI

A „Bné Herzl” közli, hogy programterelés következtében az október 7-re hirdették

CPATI KIRANDULAST
OKTÓBER 21-RE HALASZTJA.
A jegyek érvényben maradnak.
A Bné Herzl nagyszabású évadnyitó műsoros SZIMCHAT TORA ESTJET 1963 október 10-én (Szimchat Tóra napján) este 8 órai kez-dettel tartja meg Tel-Avivban, a rehov King George 48. sz. a. helyiségében.

A műsor keretében fellépnek: Friedmann Emilia operanékesnő, Karcag Aranka akkordeon mű-vész, Prince Ronit, a 7 éves tivist táncos, Wellich Judit és Eszter énekesnőkkel, Lechner Eli, a jövőví kórikus, stb. — Konferál: Königstein Rózi.
Jegyek elővételben Heiden Jenő üzletében, Alleny 96. és Rajna Dávidnál, Lombard Tife-ret, Rothschild 31.
A Bné Herzl helygubizottsága minden hét szerdáján az „Adin Society” klubhelyiségében (T.A., Chovevó Clon-u. 52. sz. alatt) jótékonytűt

KARTYADELUTANOKAT rendez, mindenkor 5 órai kez-dettel. Orosó, figyelmes kiszol-gátás. Hűtött jätétkeremk. — A jövő hét háziasszonya: Kré-mer Frida.

IZRAELI OPERA

Hétfő, szept. 30., este 8.30
DON GIOVANNI
nemzetközi vendégénekesek felléptével.

Moáden Háteátron

Igazgató: GATI DEZSO
Telefon: 69369.
Haifa, Jozsef 47. (Színház-épület)
TEL-AVIVIA
Rendezte: SRAGA FRIEDMANN.
Kezdet: 21.30-kor. Nyitva: 1-ig.

TEL-AVIV

Telefon: 229719.
EGY AGORAS
TORTENELEM
Irta: DAN-ALMAGOR
Rendezte: CHAJIM TOPOL
Kezdet: 21.30-kor



1963 szept. 30., hétfő.

A Kol Jiszráel magyar adása 19.30 órakor a 423, 457 és 273 középhullámhosszon hallható.
6: Mátóvu, 6:05: rövid hírek, 6:10: zenés óra, - 6:30: torna, 6:40: zenés óra, 6:57: műsor-ismertetés, 7: hírek, 7:17: hang-lemezsek, 7:45: izráeli dalok, - 8: rövid hírek, 11: műsorismer-tetés, 11:01: az iskolásgyermekek műsora, - 11:47: dalok és táncok, - 12: asszonyrovat, - 12:30: népszerű koncert, - 13: hanglemezsek, 13:30: hírek, - 13:45: könnyű zene, 13:58: rövid hírek, 17: hírek, 17:20: klasszi-kus kívánságghangverseny Mendel-sohn és Csájkovszki művekéből, 18:20: dalok, - 18:35: a héber nyelv rovata, 18:55: mezőgazda-sági sarok, 19: hírek, 19:20: da-lok, 20:10: „Az én hangverse-nyem”, 21: hírek, 21:30: „A fű-göny felgördül”, 22:30: Szárá Fuchson-Heimann zongorázik — Áser Ben-Jochanan: Toccata; — Beethoven: Szonáta Op. 53, - 23: hírszefoglalás.
8: Rövid hírek, 8:02: hang-lemezsek és reklámok 10 óráig, 16: könnyű klasszikus zene, - 16:30: hanglemezsek, 17: hírek, 17:05: könnyűzene 19 óráig, - 21:32: szórakoztató műsor, 22:18: dalok és táncok kívánságműsora, 22:45: hanglemezsek, 23: hírszefo-glalás.

A HADSEREG MŰSORA
10-11 óráig hanglemezsműsor, 18.03: kívánságlemezek, - 19.15: katonai dalok, 19.30: Csevegés, 19.45: operaszíndarabok, 20: A tá-bor énekei, 21.10: filmkrónika, 21.15: táncparádé, 22.15: kedvet-melődiák.

Bonn elutasítja a magyar zsidóság kártérítését!

— Miért harcol a Magyar Zsidók Világszövetsége? —

A Magyar Zsidók Világszövetsége new-yorki központjának kezdeményezésére országsszerte tiltakozó

gyűléseket tartanak a német kártérítési törvény folyamatban lévő módosítási javaslatával kapcsolatban.

Mi váltotta ki a tiltakozások áradatát?

A német kormány reformjavaslata, amelyet rövidesen a parlament elé terjeszt, teljesen megfélemlíti azokról, akik 1953 után hagyták el a vasfüggöny mögötti országokat, holott számtalan hivatalos ígéret ezt valószínűvé tette.

A javaslat, amely zsidó

körökben az egész világon kinos megdöbbenést keltett, különösképpen érinti a magyar jisuvt, amelynek zöme ma — majdnem 19 évvel a háború befejezése után — még mindig nem tudta érvényesíteni kártérítési igényét.

600 millió márkás különalap

A német kormány eredeti javaslata visszautasítja az 1953 október elsejei dátum kiterjesztését, de lehetővé teszi egy ugynevezett Sonderfond (különalap) létesítését, amelynek összege 600 millió márkára, illetve 450 millió izraeli fontra rug. Az eredeti elgondolás szerint ebből az alából igyekeznek a különlegesen nyomoruságos és szomorú eseteket egyszeri segélyben részesíteni. Ez a megoldás is talán elfogadható lett volna, ha a javaslat V-ik paragrafusának 2-ik bekezdése a segélyjogosultságot nem kötne ahhoz az előfeltételhez, hogy az illetőnek minimálisan egyévi szabadság-megfosztást kellett elszerveznie.

Ez az utólagosan beillesztett kvalifikálás a magyar zsidóság szinte kivétel nélkül megfosztja a segélyben való részesedéstől. Amint a Magyar Zsidók Világszövetségének elnöke, dr. Görög Frigyes ezt kifejtette Martin Hirsch német képviselőhöz, a kártérítési bi-

zottság elnökéhez intézett beadványában, a német hadsereg 1944 március 19-én



ADENAUER utánam a vízözön...

vonult be Magyarországra, a sárga csillag viselését pedig 1944 április 5-én rendelték el. A vidéki zsidóságot május és június hónapokban terelték gettókba, ahonnan többségüket Auschwitzba, kisebb hányadukat pedig más helyekre deportáltak. A háború viszont az egy év letelte előtt, 1945 májusában ért véget.

Ezek az adatok világosan bizonyítják, hogy az egyéves elzárás feltételének a

sokat szenvedett magyarországi maradék-zsidóságnak csak elenyészőben kicsiny része tudna eleget tenni. Másik lényeges eltérés, hogy a javaslat nem a szabadság korlátozásáról beszél, amit a legtöbb német bíróság

Elejtik a különalap tervét

Amíg a magyar zsidóság képviselői arra törekedtek, hogy legalább ezt az időpontot, az egy évet sikerüljön 8 hónapra lecsorítani, a kártérítési ügyben döbbenetes fordulat állott be.

Miután a német alkotmány szerint a kiadások megoszlanak a központi kormány és a német autonóm országrészek között, a német kormány összehívta a különböző „Land”-ok kormányait, hogy a 600 millió márkás különalap kulcsárányát állapítsák meg. Ez a kormányközi bizottság a részesedési arányban nem tudott megállapodni. Ezért hosszas vita után úgy dön-

A Világszövetség javaslata

A Magyar Zsidók Világszövetségének new-yorki központja idejében elküldte javaslatait Bonnba, rámutatva arra, hogy az eredeti tervezet súlyos elkeseredést és mély felháborodást keltett az érdekeltekben.

A Világszövetség álláspontját a német kártérítési törvény módosítása kérdésében az alábbiakban foglalja össze:

„Első és legfontosabb követelményünk, hogy az 1953 október 1-én kiérkezett személyek igényeit a korábban kiérkezettekével teljesen azonos elbírálás alá von-

már elismert, hanem szabad ság megfosztást, tehát koncentrációs tábor ir elő. A magyar zsidók túlnyomó része csak 8-9 hónapi szabadság-megfosztást tudna igazolni.

töttek, hogy törlik a javaslatból a különalpra vonatkozó szakaszt és ezzel együtt a segélyezésre előirányzott 600 millió márkát is.

Ugyanakkor a reformjavaslat igen bőkezű a németek kártérítésében. Így például, ha egy német arra kényszerített annakidején egy zsidó vállalkozót, hogy üzemet és egész vagyonát neveltséges áron átadja, de később, a hitlerizmus bukása után ezt a vagyonállagot vissza kellett adnia, — a reformjavaslat ezt a német állampolgárt segíti és pótolja az „elszenvedett kárért”.

A náciizmus és a kommunizmus kettős üldözöttjeinek igényeit olyan jogi és méltányossági szempontok támasztják alá, amelyek elől a német törvényhozás nem térhet ki. A probléma megoldása az lenne, ha az 1953 október 1-i hatánapot egyszerűen új hatánapot kiírnák helyettesítésként, amely az új törvény hatálybalépésének napja lehet.

Ha az előző pontban javasolt megoldás előttünk ismét reppen okoknál fogva nem lehetne elfogadható, ugy nem emelünk kifogást, a Sonderfond létesítése ellen, ennek tervezett összegét azonban felemelendően tartjuk.”

A Világszövetség központja ezután a Sonderfond részleteire nézve az alábbi szabályozást javasolja:

Nem kegyelmi, hanem jogi alapon...

„A Sonderfond-ból nem kegyelmi, hanem jogi alapon elismerendő igények nyerjenek kielégítést.

Az igényjogosultak köre azonos legyen azokkal, akik a régi törvény alapján váltak igényjogosultakká.

Nyomatékosan tiltakozunk a jogosultak körének megszükitése ellen, amely legalább 12 hónapi szabadságelvontást követel meg az igény érvényesítésére. Ez a korlátozás a magyar zsidóság túlnyomó részét megfosztaná kártérítéstől, pusztán azért, mert a náciizmus vezetői Magyarországon már nagyobb tapasztalattal és így gyorsabb ütemben oldották meg gyászos feladatukat.

A szabadságvesztés vagy korlátozás hosszabb vagy rövidebb tartama pauszál-összegek különböző fokozatai útján volnának figyelembe veendőek.

A német pénzügyi hatóságoknak semmi érdeke sem fűződik a megállapított különalap összegének mikénti felosztásához. Az elvi alap csak az lehet, hogy a felosztandó összeg az üldözöttek minél szélesebb körére terjedjen ki és ne a „keveseknek sokat és sokaknak semmit” elve érvényesüljön.

Az özevgyi igényeknek a jelenlegi javaslatban foglalt különböző megszorításai teljesen mellőzendők.”

A kártérítési ügy jelenlegi állása megdönbentő és szinte hihetetlen. A német kormány egyszerűen nem akar tudomást venni azokról, akik 1953 október 1-én tudtak csak kiszabadulni a vasfüggöny mögötti országokból.

Hubert Maga második látogatása

A PARASZTGYERMEKBŐL LETT ÁLLAMELNÖK

Nem első alkalommal, hanem másodszor jár nálunk Hubert Maga a 43 esztendősi dahomeyi államelnök. Első alkalommal pontosan két évvel ezelőtt látogatott Izraelbe, amikor országga már egy önálló népek családjához tartozott. Akkor fektették le az Izrael és a középafrikai Dahomy közötti baráti kapcsolatokat alapját. Nemzetközi viszonylatban is feltűnést keltett annakidején, hogy ez a 113 ezer négyzetkilométer kiterjedésű állam alig egy esztendővel a francia gyarmati uralom megszűnése után, formális barátsági szövetséget kötött Izraellel és technikai együttműködésre vonatkozó egyezményt írt alá.



HUBERT MAGA

Azóta ez a barátság — a kormány messzire tekintő politikájának megfelelően — egyre mélyült, egyre szívevényesebb lett. Magasarangú személyiségek kölcsönösen gyakori látogatásokat tettek a két országba és az elmúlt esztendőben például Izrael 1000 tonna élelmiszert küldött Dahomeyba, ahol súlyos szárazság pusztított. Jelenleg hét izraeli szakértő működik a Nigéria, Togó és Felső Volta közé ékelt Dahomey köztársaságban. A Náchál és Gádná keretében fejti ki ottani szakoktatói tevékenységüket egy propaganda- és egy élelmészeti szakértőn kívül.

Az ország 1 millió 750 ezer főnyi lakosságának túlnyomó többsége mezőgazdasággal foglalkozik. Dahomey, amelynek népe különböző etnikai csoportokból került ki, szorgalmasan műveli meg a földet, hiszen deviza bevételének és nemzeti jövedelmének országrészét az olajpalmák, a kukorica, a rizs és legutóljára pedig a kávé és kókusz szolgáltatja. Az ipar szinte majdnem ismeretlen ebben az országban, jóllehet viszonylag — a többi afrikai országokhoz hasonlóan — fejlett uthalózat borítja az országot.

Egy fejlődésben ennyire elmaradt mezőgazdasági országban szinte magától értetődik, hogy az államelnöki tisztséget is egy volt paraszt gyermek foglalta el. Ez a most 43 esztendősi paraszt gyermek nem más, mint a tegnap ideérkezett Hubert Maga, aki Formosa felé vezető útján háromnapos hivatalos látogatást tesz az országban.

A francia koloniális rendszer a többi között abban tért el a többi európai gyarmatosító hatalom politikájától, hogy különös súlyt helyezett az uralma alatt levő bennszülöttek iskoláztatására, nevelésére. Ennek a párizsi politikának köszönheti a Dahomey északi övezetében született és nevelkedett Hubert Maga is, hogy elvégezte a középiskolát és tanítóként, majd iskolaigazgatóként működött. Országga valamennyire iskolázott és olvasott többi fiataljához hasonlóan természetesen a világháború után ő is teljes gőzzel vetette magát a helyi politikába. Az ifjuság nevelésével párhuzamosan ez volt Hubert Maga élető eleme, ennek köszönhető, hogy már 1951-ben, amikor Dahomy még távol állt az önállóságtól, a francia nemzetgyűlésbe került „tengerentúli képviselőként”. Őt esztendővel később megalkotott a dahomey demokrata pártot, majd 1960 őszén, az önállóság kikiáltása után politikai pártját beolvastotta a dahomeyi egységpártba, amelynek vezetőjeként elsőprő győzelmet aratott az első helyi parlamenti választásokon.

Igy lett Hubert Maga a párizsi metropolissal változatlanul szívevényes kapcsolatokat fenntartó új köztársaság első elnöke.

A rövid látogatásra most ismét ideérkezett dahomeyi államfő Izrael szívevényes barátja. A legutóbbi Addisz Abeba-i csúcskonferencián is azok mellett állt, akik eleve kudarcba fullasztották Nasser kísérletét Izrael-ellenes határozat keresztülvételére.

Hubert Maga újabb látogatása annak a bizonyítéka, hogy az időleges és itt-ott felbukkanó buzacok ellenére helyes és eredményes Izraeli afrikai politikája.

Holnap nyílik meg a Chábád-mozgalom kiállítása a jeruzsálemi Cion hegyen

A Chábád chászid-mozgalom megalapítójának 150 éves elhalálozási évfordulója alkalmából a mozgalom történetét szemléltető kiállítást rendeznek a jeruzsálemi Cion-hegyen. A kiállítás hét részlege a mozgalom ideológiájára, tagjainak alijájára, a hét nagy vezető személyiség életére vonatkozó adatokat, kiadványokat, emléktárgyakat és kéziratosokat fog magában foglalni. A kiállított könyvek között a Chábád-mozgalom megalapítójának, a „Tánjá”-nak hasonló nevű műve is látható lesz több kiadásban.

A kiállítás ismertető anyagot nyújt a Chábád nevelésügyi intézményeinek tankönyveiről is, amelyek eddig a legtöbb nyelven megjelentek. A kiállításon ismertető anyag lesz a Chábádnak az egész világon létesített iskoláiról, jesiváiról, gazdasági és szakmai iskoláiról és egyebekről. A kiállítás tartalma alatt hangsúlyozóan Chábád-dalokat közvetítenek hanglemezekről.

A holnap, október 1-én (Tisri 13.) megnyíló kiállítás egész szukat ünnepe alatt nyitva lesz és a kiállítás területén etrog és luláv is rendelkezésre áll a látogatóknak.

1963 IX 30 Uj Kelet 3

ELITE INSTANT COFFEE

ismét Kapható!

AZ ELITE INSTANT COFFEE iránt megnyilvánuló óriási belföldi kereslet következtében elhatároztuk, — a kormány hozzájárulásával, — az export ideiglenes felfüggesztését, hogy a helyi piacot teljes egészében kielégíthessük.

AZ ELITE INSTANT COFFEE ismét korlátlan mennyiségben kapható az egész országban.

Annak ellenére, hogy büszkék vagyunk az exportpiacon elért, minden várakozást felülmuló sikerünkre, sajnáljuk az ideiglenes kávéhiányt, amelyet, az izraeli „instant” kávé kedvelőinek okoztunk.

A nagy kereslet bizonyította, mennyire kedveli az izraeli közönség az ELITE INSTANT COFFEE-t és mennyire beigazolódott jelszavunk:

העם החליט קפה עלית



Ami az ASSZONYOKAT érdekli

FIALA KATÓ:

Kosztümmök 1964-re

Arra a kérdésre, hogy mi lesz a divat, mit fogunk viselni a télen, talán még soha nem volt olyan nehéz válaszolni, mint ezidén.

Minden női típus megtalálhatja, amit keres (vagy néhány új ideával variálhatja meglévő ruhátárát), mert ami divatos — annak az ellenkezője is éppen olyan divatos.

Azt mondhatjuk, hogy a divat fűs és csibészes, de főleg Diornál és Cardinnél, mert például Bal-

sikk és kényelem, fényűzés és egyszerűség, mind megtalálható az 1964-es téli divatban.

A fekete szín kissé elvesztette egyeduralmát. A rozsdavörös, ibolyalila, dohányszínű, zöld-piros és szürke árnyalatokon kívül a világos beige, az arany-sárga és a rózsaszín is a téli színek sorába lépett.

Kosztümmök tekintetében ilyen széles skálájú választék rég nem volt. A hosszúság, csipőn alúl érő egye-



mainál és Nina Ricciéé inkább nőies és dómás.

Mondhatjuk, hogy hosszabbak a szoknyák, de csak Cardin és Heim kollekciójában, másoknál nem változott a szoknyák rövidsége. Visszatértek az egészen hosszú, szűk ujjak, de ugyanakkor még sok a háromnegyedes hosszúság. Vannak szűk manzsettával összefogott, bugygyos ujjak, vagy kimonó- és denevér-szabásúak, de felül keskenyek és lefelé tölcsérszerűen szélesedők is.

A manekenek orra sem látszik ki a sok kabát- és kosztüm-modell magas gallérjából, de derékigérő, hosszú, szörme sálgallérokat is láttunk.

Egyes estélyiruhák egészen magas nyakkal esnek ki, de olyanok is vannak, melyek V-alaku, mély kivágása alig akar véget érni.

Mondhatjuk, hogy minden új, pedig valójában semmi sem új, csak a kombinációk szokatlanok és meglepők.

Fantázia és józanság.

WIZO-közlemények

Kiránduló csoportok figyelmébe!

ASKELEN: Október 7-én, hétfőn reggel pontosan 5.30 órakor indul az autóbussz a Kaszitól a véházig el.

EZRA UBICARON: az autóbussz 6.10 órakor indul a 105-ös számú sikon el.

TEL-AVIV ÉS KÖRNYEKE: Az autóbussz a Kikár Díszgöngyöztől levő „Eszer” mozi elöl indul pontosan 7 órakor. Számozott helyek Komlósi Rózsánál, Hayarban 47. sz. a. átvehetők.

Mindenki hozzon magával fürdőruhát, pörkötet és ennivalót.

BEER-SEVA: szept. 30-án, hétfőn d. u. 6 órakor vezetőségi gyűlés a mozdomban Weisberger Magda részvételével.

4 Uj Kelet 1963 IX 30

Pihentető torna -- dolgozó nőknek

A dolgozó nő, aki nap, mint nap órák hosszát ül az író-, számoló, vagy varrógép mellett, illetve pénztári és egyéb ülő testtartást igénylő munkát végez, a záróra közeledtét bizony gyakran nehezen tudja kivárni.

Fáj a nyakszirt, a vállak, mintha összeroppannának és a hátnak rendszerint egyik oldalán szúrós fájdalom nyilat: a fáradtság jelei ezek. Ha idejében nem gondoskodik elsimításukról, az izmok ruganyosságának a csökkenéséhez, elhanyagolt állapotban pedig komoly következményekhez is vezethetnek.

Helyes tehát elejét venni ezeknek a jelentkező tüneteknek és napi néhányperces nyak- és vállgyakorlattal könnyíteni a fájdalmat. A torna mozdulatok igen egyszerűek, ebéd-szünetben és este áldozunkot-öt-öt percet e gyakorlatok-

nak. Az eredmény nem marad el.

1. A vállakat amilyen magasra csak lehet (majdnem a fülig) felemelni és egész lazán visszajejteni. Tíz-szer egymásután gyors ütemben megismételni. Utána a vállakkal kiadósan körözni, miközben a karokat teljesen kikapcsolni ebből a gyakorlatból.

2. A lábakat terpesz-állásban elhelyezni. A karokat a könyököt behajlítva, oldalt vízszintesen tartani, hogy csak az ujjhegyek érjenek össze, a kézfejjel felfelé. A könyökbe behajlított kart háromszor erősen hátrafelé rugózni és negyedszer a most már kinyújtott kart amilyen messzire csak lehet hátracsapni. Többször egymásután megismételni. Egyenesen állva, a fejet a magasba emelve, a karokat vízszintesen tartva.

3. Terpesz-állás. Mindkét kart elengedve oldalt vízszintes vonalig a magasba

emelni. Ezután egészen lazán oldalt lefelé jobbra lendíteni, de teljesen vízszintesen, azután vissza, s így ismételni. A láb és a test változatlanul szilárdan az eredeti terpesz-állásban marad. Fontos, hogy a karok és a vállak teljesen lazán és nem megfeszítve legyenek. Nyugodt lélegzetvétellel.

4. A fejet mélyen előre-ejteni, majd ismét felemelni. A nyakat kinyújtani és a fejet lazán hátraejteni. Ha előre hajlik a fej, ki-lélegzeni, a fej fel- és hátravetésénél mélyen belélegzeni, minden egyes esetben négyet számolni.

5. Fejkörzés, a fejet balrafordítani, úgy, hogy az áll a balvállon fekszen, ekkor körforgással lefelé, majd jobbra oldalvást és magasra, majd hátra, végül kiindulási pozícióba körözzük vissza. Háromszor balra körözzünk, háromszor jobbra és újra váltani.

Az „ELANIT” őszi bemutatója

Huszonnyolc új, őszi modellel mutatott be a sajátjának az Elanit-kötött-árnyár. Ezuttal is új-donsággal bővítették a jersey hagyományos alapanyagait: Elanyl és Acrylan a két új anyag neve, mindkettő a természetes és műszálak különleges keverési arányai alapján készül, s a bemutatón elsősorban az Elanyl-pulovereknek és kötött-kabátoknak volt sikere.

Gottesmann doktor, a gyár igazgatója — aki a bemutató konferenciát ezuttal sem bizta másra — rámutatott, hogy az új anyag olcsóságánál fogva is méltó arra, hogy gyorsan népszerű legyen, s példaképpen bemutatta a kétrészes Elanyl-ruhákat, amelyek ára 80-90 font lesz az őszi-téli szezonban.

Az Acrylan — anyagot egy nemzetközi híri textil cég, a Chemstrand gyártja. Eddig Angliában és Amerikában volt gyára ennek a társaságnak, — most Ásdodban építik fel — az izraeli piacot és export-lehetőségeket figyelembevéve — új gyárukat.

A bemutatott modellek ismét az Elanit-gyár közismerten sokoldalú gyártási programjáról tanuskodtak. A sport-összeállításoktól a kocktél- és estélyi ruháig fogta át a bemutató a női ruhatár igényeit. Sőt, az idei kollekciót kötött-kapucnik és a ruhamodellekkel harmonizáló kötött-felsőrészi di-

vatecipők egészítették ki, bizonyítván, hogy a hazai gyártás a rakétakorszak által diktált sebességgel veszi át az európai kötött-

Ujdonságként hatott, hogy igen sok hírtést láttunk az Elanit-modelleken, s néhány selyem-bluzban is alkalmunk volt gyönyörködni, amelyeken kézzel festett díszítések ékeskedtek.

A bemutatott modellek közül egy kétrészes almazöld utazóruhának, (Bon Voyage) egy tweed 3/4-es kabáttal kombinált kötött ruhának, (Molière) és egy barna, háromrészes kosztümnek (Tweed) volt a legnagyobb sikere.

Dr. Gottesmann, az Elanit igazgatója közgazdasági jellegű expozé is rögtönzött a divatbemutató keretében, s élesen bírálta az ipari kormányzatot, amiért a meglévő és kitűnően prosperáló textilgyárakkal szemben előnyben részesítik a kedvezményeket elosztásánál az új, tapasztalatlan, — szerinte — állandó bukda-csolásra ítélt gyárakat, csak azért, mert a fejlesztési területeken létesültek. A legsúlyosabban azt nehezményezte, hogy a munkakereső-politikát is a meglévő textilgyárak hátrányára alakítják, s ezzel példátlan nehézségeket támasztanak a fejlesztési tervekkel latolgató régi gyáraknak.

Azt fejtegette dr. Gottesmann, hogy a fejlesztési területek problémáit nem a meglévő ipar terhére kell megoldani, mert ez veszélybe hozza a hazai piac és az export-tevékenység többáru érdekeit. (benedek)

OOOOOOOOOO ITT LEVAGANDO! OOOOOOOOOO

MANDULAFÁ

(HÁSKÉDIA)

Csemege-szaküzlet: szárított gyümölcsök, fűszerek, dió, mák, mandula, kávé

legjobb beszerzési forrása

Elsősosztályu, garantáltan friss árú!

TEL-AVIV, JUDA HÁMAKKÁBI-UTCA 9.

(a „CAFON” mozinál)

OOOOOOOOOO

(HÁSKÉDIA)

(MANDULAFÁ)

E szelvény felmutatója az ünnepi hetek alatt

10% engedményt kap nálunk a számla

végösszegéből, tekintet nélkül a bevásárlás

nagyságára!

TAMARA
illatszertár és kozmetikai szalon
Ingyen tanácsadás
JERUSALEM, JAFFA-UT 53. - TELEFON 22385.
Aki e hirdetést behozza, ajándékot kap.

Sütemények

Az egyhetes szukot-ünnepre alatt olyan süteményeket közlünk, amelyek még az ünnep utolsó napjára is frissek és izletesek — ha csak nem annyira izletesek, hogy rögtön elfognak.

Rácsos linzer-tészta:

250 gram margarint (egy és negyed darab) két pohár rendes lisztet, 150 gram darált diót, moggyorót vagy mandulát, egy és egy negyed pohár cukrot, kávéskanálnyi tört fahéjat és valamivel kevesebb tört szegfűszeget, két egész tojást, egy citrom lereszelt héját gyorsan ősz szedolgozzunk. Egyharmadát a masszának félretesszük a többi kinyújtva tepsibe helyezünk és elég vastagon jöminőségű, finomizű gyümölcs-lekvárral kenünk meg. A félretett tésztaöl rudakat sodrunk és rácsolva az izre rakjuk. Közepes tűznél megsütjük. Kívéve porcukorral behintjük és ha kihült, felvágjuk.

Ischli-fánk:

Háromnegyed darab margarint, egy púposan tetézt pohár lisztet (egy és egytöd pohár liszt), három lapos evőkanál cukrot, 70 gram darált mandulát, vagy moggyorót, csöppnyi törött fahéjat, vaníliás cukrot és reszelt citromhéjat összedolgozni és legalább fél óráig a hűtőszekrényben pihentetni. Körülbélül felújnyi vastagságra kinyújtjuk és fánksgaggatással, vagy borospohárral „fánkokat” szúrunk ki belőle. Tepsiben világosra megsütjük. Ha kihült, egy-egy fánkot finom barackzselével összeragasztunk és tejet csokoládémázzal vonjuk be.

Csokoládémáz:

Háromnegyed pohár porcukrot, 200 gram csokoládéval és egy pohár vízzel gőz fölött folytonosan keverve sűrűre főzünk. Ha a tányérra cseppentett máz nem folyik szét, úgy az egészet elkeverjük diónyi nagyságú margarinnal és kávéskanálnyi az összeragasztott ischli-fánk közepére öntünk, hogy onnan egyenletesen szétfolva, befedje azokat.

Diótekeres:

Hat tojássárgát három evőkanál cukorral habosra keverünk, hozzáadva 15 deka darált diót, vagy moggyorót, egy kanál lisztet végül a hat fehérjét három evőkanál cukorral felverve, óvatosan hozzákeverjük és papírral bélelt tepsiben kisütjük. Az előre elkészített krémrel azonnal, ahogy a tepsiből kivettük bekenjük, összesodorjuk és csokoládéöntettel vonjuk be.

Töltelék: Egy tojássárgát háromnegyed pohár vaníliás cukorral, egy kanál konyakkal és egy kanál erős feketekevével kikeverünk, hozzáadva 10 deka darált diót, vagy pörkölt moggyorót és végül fél darab margarint, vagy tejesen készítve, 100 gram jöminőségű vajjal.

Püspökkenyér:

Hat tojásfehérjét kemény habbá verjük, majd hozzáadunk kicsivel több mint fél pohár cukrot és a hat tojás sárgáját. Egy pohár lisztbe (fele Osem) keverjük a gyümölcsöt: 100 gr. hosszukásra vagdalt mandulát, diót, vagy moggyorót, 50 gram apróra vagdalt cukrozott narancshéjat, 100 gram mazsolát, 100 gram apró darabkákról tört „bitter” csokoládét, az egészet óvatosan a masz szához keverjük. (Fontos a gyümölcsféléket, diót stb. a lisztben megforgatni, mert így nem ereszkedik le a tészta, illetve a tepsialjára). A hosszukás tésztaformát jól kikenjük és belisztezzük, és a masszát beleöntve, közepes tűznél megsütjük. A masza kiadós, tehát vagy két kicsi, vagy egy hosszú formának elegendő.

9.

Gregorovius mester mélyen elgondolkozva nézett a rikácsoló Rubenre. Lehajtotta a fejét, mint aki fájdalmasan töprengeni kénytelen. A bíróság tagjai most feszült érdeklődéssel és némi aggodalommal néztek rá. Ruben lihegve állott előtte és haragosan verte el magától a zsidókat, akik vissza akarták őt húzni maguk közé. Gregorovius mester lassan felémelte a fejét és halkán megszólalt:

— Hol van az igazi Messiás, azt kérdezi a mérgesen üvöltő zsidó, holott mikor a nazareti Jézus eljött, nemcsak össze nem gyűjtették a zsidók, hanem éppen akkor szélesítették el az egész világra? Meg tudunk-e felelni a zsidó hányvételnek erre a követelésére? — Kérdezzék csak meg először: igaz-e, hogy a Messiás eljövetelkor össze kellett gyűjteniük a zsidóknak az egész világból? Vegyük a kezünkbe Hoseás prófétát.

Felemelt egy könyvet, lapozott benne és így szólt:

— Azt mondja Hoseás próféta: „Az ő találmányoknak gonoszságáért az én házamból kivetem őket: és nem cselekszem többé, hogy szeressem őket; gyümölcsöt semmiképpen nem teremnek: hogyha nemzének is, megölöm az ő méhüknek legszerelmesebbit.” Ezt jövendölte felülük Hoseás próféta. Hol van itt az, hogy a zsidóknak össze kell gyűjteniük? Bizonyára éppen az ellenkezője áll itt, amint azt akar ki megértheti.

Gregorovius mester szünetet tartott, végignézett a bíróság tagjain, azután folytatta:

— De nézzük meg, mit mond Jeremiás próféta? „Térjetelek meg eltévedt fiaik, ugymond az Ur... és én magamhoz veszek benneteket, egyet a Városból, kettőt a Nemzetségből, és beviszlek Sionba.” Hogy értjük Jeremiás prófétának ezt a jóslatát? Maguk a zsidók is megütődtek rajta, és babonáságokkal és esüréssel-csavarással teli talmudjuk nem tehetett mást, mint hogy így magyarázza: valamiképpen az ígért földjére is a hatszázezerből csak ketten mentek be (ugymint Jósua és Kaleb) akként leszen a Messiás eljövetelkor is. Magához vesz Isten egyet a városból és kettőt a Nemzetségből. Azaz keveset. De ha már maguk a vakoskodó zsidók is kénytelenek beletörni magukat ebbe a beismerésbe, akkor mi, akiket égi világosság kalauzol, ne ismernénk fel, mi az értelme Jeremiás próféta jóslatának? Egyet a Városból! Ki az? Gondolkozunk csak. Bizony megvilágított és befogadtatott a Krisztus eljövetelkor a Tarsus városából való Saulus, aki nem volt más, mint Szent Pál apostol. És bizony megvilágított és befogadtatott kettő a Nemzetségből: két egy testvér-atyafi: Péter és András, Jakab és János. A jóslat tehát betelt és bizony, dühöngő zsidók, igaz következtetéssel mondhatjuk, hogy Krisztus az igazi Messiás és nagy oktalán esztelenség rajta kívül más valakit Messiás gyanánt várni.

A tanács tagjai elégedetten és felderülten helyeselték. A reszkető Rubent Ábrahám acélszorítású ököllal húzta hátra a zsidók közé. Ott rárváltak, hogy fogja be a száját.

— Próbáljátok csak felemelni a fejetekeket, — szólt Gregorovius mester. Elvágom az inatokat és agyon-sujtlak benneteket Malakiás prófétával, Ezekiel prófétával, Jeremiás prófétával, Dániel prófétával, Ezsajas prófétával, Zakariás prófétával, a héber szöveggel és a kaldeai szöveggel, a grammatikával, a teológiával és az egyszerű józan ésszel, a Szentírással és az istentelenségeknek és esztelenségeknek azzal a gyűjteményével, amely a talmud. Be fogom bizonyítani, hogy minden hivalkodástok hazug, be fogom bizonyítani, hogy tele vagytok babonákkal és bübajosságokkal, be fogom bizonyítani, hogy még a Mózes parancsolatait se tartjátok be, hanem hozzáteszték és elveszték belőle, kicsavarjátok az értelmét és meghamisítjátok.

Ruben tehetetlenül vonaglott az Ábrahám karjainak a szorításában. Ábrahám befogta a száját, de az Ábrahám rettenetes tenyerén is áttört a tájékozódó dühének egy felhördülése.

— Sziszegsz kigyó? — kérdezte Gregorovius mester. Azt állítottam, nagytekintetű bíróság, hogy ezek az elvetemült tévelygők hozzáteszték még Mózes parancsához is. Bizonyítom... Feleljetek nekem, ti zsidók, igaz-e, hogy zavaros és rendtartás nélkül való imáitok között van ez az ima is, amelyet kezetek mosása után szoktatok elmondani: „Áldott légy te Isten, a mi Istenünk, a Világ Királya, aki a te parancsolataiddal megszenteltél minket és megparancsoltad nekünk, hogy megmossuk tisztán kezünket?” Feleljetek. Szoktátok-e ezt imádkozni, igen vagy nem?

A zsidók hallgattak. A városbíró rájuk szólt:

— Feleljetek. Szoktátok? — Sámuel!

— Szoktuk, — mondta halkán Sámuel.

— Tehát szoktátok, — kiáltott Gregorovius. De kérlek és kényszerítlek, mondjátok meg nekem, hol parancsolta meg ezt az Isten? Melyik részében található ez a Szentírásnak? En megmondom nektek. Sehol. — Esztelen és izetlen koholmány ez is, mint talmudjuk, kabalájuk, imaszijaik, imaköpenyegük, minden ünnepek és egész szertartásuk. Mit szólunk hozzá, nagytekintetű bíróság, ha esztelen talmudjukban azt olvassuk, hogy maga az Isten is imasziját és imaköpenyt visel? Ha azt olvassuk, hogy az Isten a leviatánnal játszadozik? Ha azt olvassuk, hogy rabbinusokkal vitatkozik és a rabbinusok rábeszéléseinek enged? Mit várunk a kereszténységgel szemben ilyen elvakultaktól, akik az Uristenről nem áttallanak efféle esztelen költeményeket költeni?

A terem hátsó részében megjelent néhány városi szolga, aki ételeket hozott. Gregorovius mester megfékezte a maga patakozó ékesszólását, habozott egy kicsit, azután a bírósághoz fordult és így szólt:

— Eresszük el most a nyomorultakat, nagytekintetű bíróság, hadd töltsék meg bendőjüket. De vegyük eszünkbe, hogy nincs a rabbinusi esztelenségnek és a zsidó babonáságnak határa. Mert hinné-e valaki, hogy ha majd hasukat kiüríteni akarják, szegény bolondok, még ez sem megy babonáság nélkül? Látom, nagytekintetű bíróság, senki sem akarja hinni. Hát itt van Németországban nyomtatott ritualéjuk: ez mindjárt a harmadik levélen azt tanítja, hogy amikor négy ölnyre vannak attól a helytől, ahol amaz alkalmatlan terhet lerakni akarják, akkor állapodjanak meg. Miért? Bizony nem másért, hanem mert a bolondos, babonás zsidónak épen itt, ezen a furcsa helyen könyörgést kell elmondania: visszatekintvén az őriző Angyalokra. Azt mondja ilyenkor a zsidó: „Oh dicsőséges angyalok, a felséges Istennek szolgálj, őrizztek meg engem, segítetek meg engem, várjatok meg engem, míg bemegyek és visszajövök”. Mi a könyörgés oka? Elhitetik magukkal esztelenül babonás együgyűek, hogy ama tiszta Lelkek, az Angyalok nem mehetnek be olyan tisztátalan helyre. Azt hiszi a zsidó, hogy mialatt a természet elhalaszt-hatatlan közrobotját elvégzi, kint várnak rá az angyalok a házikó előtt.

A bíróság tagjai harsogva nevettek. Gregorovius mester várt, azután így szólt:

— Megmutattam őket igaz mivoltukban, nagytekintetű bíróság. És most hadd menjenek bendőjüket megtölteni.

A városbíró intett a zsidóknak, hogy mehetnek. A zsidók a keserű szegyénytől halál fáradtan indultak lefelé. A darabontok lekísérték őket a pincébe, ahol szabad volt enniük. A bíróság tagjai felélénkülten üdvözölték Gregorovius mestert, azután elmentek uzsonnázni és uzsonna közben sokat nevettek a zsidókon, különösen akkor, amikor Gregorovius mester újabb részleteket beszélt el a zsidók ritualéjából és talmudjából.

Tamás gróf ezalatt egyedül és töprengve sétált a város háza előtt. Mikor a bíróság ismét összeült, és a zsidókat behajtották a terembe, a tekintete akaratlanul is a nőkre siklott és megpihent Juditon. Ez a gyengeség már a tárgyalás első felében is megzavarta; most mély megszegyenülést érzett miatta és kiadta azt a parancsot, hogy a gyerekeket és a nőket, akik zajongásukkal csak hátráltatják a tárgyalást, vigyék vissza a pincébe. A nőket és a gyerekeket erre visszavitték a pincébe és csak a férfiak maradtak a bíróság előtt.

— Bazini zsidók, — szólt azután a városbíró, — hallottátok: rettenetes bűn vádjával terhelten álltok itt előttünk. Figyelmeztetlek benneteket: szálljatok magatokba, adjátok fel ősi nyakasságotokat, mert az igazság úgy is ki fog derülni és csak a töredelmes bűnbánat enyhíheti bűnötök megítélését. Azzal vádoltatok, hogy Meylinger György kilenc éves János fiát kegyetlenül megöltétek, bűnös babonából véret vettétek, a vért sudar bübajosságaitokra egyrészt magatok használtátok, másrészt idegen zsidóknak tovább adtátok. — Erre a vádra kell felelnetek.

A zsidók kis csoportja megremegett a felindulástól. Közülök azonban ismét Mihály lépett elő.

— En, mint ennek a községnek az előjárója, erre a rettenetes vádra azt felelem, hogy mi a meggyil-

koit fiút nem is láttuk, a megöléséről addig, amíg bennünket ide be nem hoztak, nem is hallottunk, hogy mi az egy igaz Isten színe előtt hajlandók vagyunk megesküdni, hogy... Az Ur színe előtt esküszöm rá, hogy ártatlanok vagyunk.

Mihály elveszítette a nyugalmát és reszketve kiáltotta esküjét felfelé, a nagy terem boltozatán túlra, valahova a magasságba. A zsidókból kibuggyant a reszkető izgalom és a Mihály szavai után egy harsanó dühordítás csapott fel remegő csoportjukból, bizonykodás, eskü, könyörgés, fenyegetőzés, az ártatlanságuk felüvöltő, síró erősítése. A bíróság tagjai, a bazini polgárok és a többiek megrázottan ülték a helyükön és megütődve néztek a zsidókra. Pongrác András zavarodottan kereste, mit mondjon. Gregorovius mester azonban előrehajolt és így szólt:

— Nem gondoljátok azt zsidók, magatok is, hogy felette gyanus dolog, hogy ilyen nagy ingerültséggel tiltakoztok a vád ellen?

Mihály magából kikelve toppant Gregorovius mester elé.

— Ha pedig nem tiltakoznánk felindultan, te zagyva fecsegő, — ordította, — akkor azt mondanád, az a gyanus, hogy nem tiltakozunk felindultan.

A városbíró ekkor megtalálta, mit kell mondania és szigoruan rendreutasította Mihályt. Gregorovius mester a bíróság tagjaihoz fordult és így szólt:

— Lám, az agyafurt zsidónak mindenre meg van a felelet. De én majd megmutatom nekik, hogy az igazságot nem lehet sem eltakarni, sem eltiúntetni, sem meggyilkolni, sem eltemetni.

Mihály bocsánatot kért, amiért elragadtatta magát. Öszintén bánta is a hirtelenkedését. Hozzá volt szokva, hogy mindenki egy bizonyos megbecsüléssel beszél vele. Műhelyi bőrkötényében szokott volt járni; a testi munka szerény méltósága szokta védeni; mióta börtönben volt, külön is elhatározta és a többieket parancsolóan rábeszélte, hogy a tárgyaláson nyugodtan viselkedjenek. És most ő ragadtatta el magát elsőnek. Hogyan kell helyrehozni ezt a hibát?

— Nagyságos gróf úr! Nagytekintetű bíróság! — mondta a felindulásával küszködve. Negyedik Béla király törvénye és szabadságlevele szerint, amelyet számos királyunk, legutóbb második Ulászló és második Lajos király megerősített, a magyarországi zsidók felett főbenjáró ügyekben a nádor vagy a tárnokmester, helyettük a budai királyi várnagy ítélkezik. Minthogy itt főbenjáró váddal vádoltatunk, alázattal kérem, méltóztassék intézkedni, hogy illetékes bírák elé kerüljünk.

Tamás gróf szótlánul intett Gregoroviusnak.

(Folytatása következik.)



**Kényelmesebb
gyorsabb
könnyebb
kevesebb fáradság
kevesebb
sorbanállás
kevesebb gond**

ha befizetési szelvényeket kap és a házbért és az Amidar jelzőlogócsón részleteit a Bank Leumi, vagy a Bank Hápoállim bármely fiókjánál fizeti be. Több, mint 265 fiókja van a Bank Leuminak és a Bank Hápoállimnak az ország minden helységében. Egyikük közel van lakhelyéhez vagy munkahelyéhez és ott befizetheti az Amidarnak járó összegeket.



Alkét legközelebbi száma az ünnep miatt

KÉPEZ-TÁRSADALMI METILAP

október 2-án, szerdán jelenik meg

és gazdag híryagot, riportokat, filmrovatot, keresztretjvényt, horoszkópot és az aktuális képek egész sorát tartalmazza.

12 OLDAL

Ara: 50 agóra

HIREK

ELŐFIZETÉSI DIJA
HAVONTA 5.80 IL.
Tel-Aviv, POB. 831.
Fiókkiadóhivatalok:
HAIFA:
Schapira 13, tel. 2453.
Irodai órák után:
Tel: 68711.
JERUZSALEM:
Javec 7. Tel. 26046.

Az államelnök felesége látogatást tett a béna gyermekek kórházában. — Ráchel Sázár asszony, az államelnök hitvese tegnap látogatást tett a béna gyermekek kórházában, amelyet a jeruzsálemi Saint-Simon kolostor épületében helyeztek el, miután megfelelően átalakították. A kórházban a gyógykezelés mellett a béna gyermekek iskolai oktatásában is részesítik. A magas vendég tiszteletére a gyermekek kis műsort adtak elő, amelyben szavaltatok és dalok szerepeltek.

Az államelnök támogatását kéri a kirját-gáti Chábád-chászidok. Zalmán Sázár államelnök szukot félünnepén fogadja a kirját-gáti Chábád-chászidok küldöttségét, élén G. Náor tanácselnökkel. A delegáció az elnök támogatását fogja kérni a kirját-gáti Kisinev jesiva építkezésének folytatásához, amelyet a mozgalom belföldi és külföldi híveinek segítségével kezdtek meg.

Európába utazott a hadügyi államtitkár. Aser Ben-Nátán hadügyi államtitkár tegnap hivatalos ügyben Európába utazott. Az államtitkár egy hétig marad külföldön.

Afrikai körútra indult Cur kereskedelmi államtitkár. Micháel Cur kereskedelmi és ipariügyi államtitkár tegnap Párison keresztül afrikai körútra indult. Cur a középafrikai köztársaságba, valamint a volt francia gyarmati területekre látogat az országok közötti gazdasági együttműködési terv keretében. Az államtitkár, aki két hétig lesz távol, indulása előtt elmondotta a luddi repülőtéren, hogy a nyugati és középafrikai országokban megbeszéléseket fog tartani közös ipari üzemek létesítéséről.

Bognár Bandit felesége Edít keresi
BECK KÁROLY (felesége Ági)
SYDNEYBŐL.
Címe: Sheraton szálló, Tel-Aviv.

Országos repülőmodell verseny Beér Síván. Az izraeli repülőklub, az Arkija légiforgalmi vállalat védnöksége alatt országos repülőmodell-versenyt rendez szukot félünnepén Beér-Síván. A bajnokságon kétezer ifjúsági modellő vesz részt, akik a repülőklub 40 helyi csoportjához tartoznak. A győzteseket az Arkija által adományozott serleggel jutalmazzák. A repülőklubot 1936-ban alapították és nevelői közül számosan ma már magas pozíciót töltenek be a polgári repülővállalatoknál és a légihaderőnél.

• SPITZ ALEXANDER Sándor tanulat keres, akik 1944 május-1945 januárig Ferihegyen, Szolnokon, Szegeden, Baján, Bonyhádon vele együtt voltak meszesek. Címe: Kibuc Jád Cháná.
• ELSŐRANGU, ELISMERT kárpitos levelezőlap hívásra házhoz megy dolgozni. Weisz, Rámát Gán, rechov Boáz 18.
• VEGYEN BUTORT — sarok-reklámot, szalon-reklámot, fotelt ólósón, könnyű feltételekkel. — Saját gyártmány. Markovits-Gránfeld, Tel-Aviv, Hajarkon 52. Allenby-sarok.
• HAZASULANDOK fordítójának „NEEMAN VESZŐDI” valóságos házasággörögvető irodához. Bné Brák, Hágá-utca 13., Menáchem Wieder, POB. 252.

1953 után érkezettek figyelem!
M. A. Názáret Iitben
a Hisztadrut helyiségében
tiltakozó gyűlés
a német kártérítési törvényjavaslat vonatkozó rendelkezései ellen!
A gyűlés kezdete este 7 órakor.
Megnyitja: dr. Harari, előadó: Csengeri Imre, a HOH országos elnöke

Hasist talált egy beér sévai fiú. Egy 14 éves beér sévai fiú 72 gram hasist tartalmazó csomagot szolgáltatót be a rendőrségre. A fiú előadta, hogy a csomagot a városi piacon lévő illemhely mellett találta. Valószínűleg tartják, hogy kábítószerkereskedők rejtek el egymás részére.

Megrongálták a telefonvezetéket. Ismeretlen tettesek megrongálták a nyugat-gálit Idmit kibuc-hoz vezető telefonvezetéket. A posta alkalmazottai jelentést tettek a rendőrségnek, amely megindította a vizsgálatot.

Jom-kipur napján karórát lopott egy 9 éves kislány. Láilá Schulmann jaffai lakos feljelentést tett a rendőrségnek, hogy jom-kipur napján ellopták lakásából karóráját. A rendőrség rövid nyomozás után a lopott holmit megtalálta egy kilencéves kislány karján. Valószínűleg tartják, hogy a kislány besurrant a nyitott lakásajtón és magához vette az órát. A kislányt a rendőrség őrizetbe vette, majd ügyét áttette a fiatalok büntetőosztályára.

Vizsgálati fogság három kódobáló arab fiatalember ellen. A haifai járásbírószak háromnapos vizsgálati fogságot rendelt el három arab fiatalember ellen, akik jom-kipur napján hangoskodtak Kirját Eliezerben és követ dobáltak meg egy járókelőt. Az utóbbi időben több panasz érkezett Kirját Eliezer lakói részéről a rendőrséghez arab fiatalemberek rendzavarásaiva kapcsolatban.

Tíz amerikai katona Izraelben töltötte a nagyünnepet. A Törökországban állomásozó amerikai katonák tiztagú csoportja Goren tábornok tábori főrabbi meghívására az amerikai tábori rabbinátus jóváhagyásával Izraelben töltötte a nagyünnepet. További amerikai zsidó katonák csoportos látogatását várják szukot ünnepére és szeretnék, ha az ilyen jellegű ünnepi látogatások rendszeressé válnának.

Fogadás a Migdál-biztosító angliai vezérigazgatójának tiszteletére. Dr. M. V. Erhardt, a Migdál biztosító intézet izraeli vezérigazgatója, valamint az igazgatóság, a tel-avivi Dán szállóban fogadást tartott, lord Cilmarnock, a Migdál angliai vezérigazgatója, az Angol Izraeli Kereskedelmi Kamara alelnöke és felesége a tiszteletére. A vendégek tegnap hagyták el Izraelt.

Két gyermek elkóborolt hazulról és csak hajnalban találtak rájuk. — Két kirját-gáti kislány, akik a hat éves öccse, Jákov, szombat este, az ünnep kimenetelkor, miközben apjuk a templomban tartózkodott, elkóborolt otthonról. Miután a késő esti órákig sem tértek haza, az apa jelentést tett a rendőrségnek, amely azonnal megkezdte a gyermekek kutatását. Az éjszakai órákban a keresés eredménytelen maradt és csak kora hajnalban találtak meg a két gyermeket, amint egy épület aljában nyugodtan aludtak. — Az anya jelenleg kórházban fekszik.

Jom-kipurkor 12 járművet loptak el Haifán. — Jom-kipur napján 12 jármű lopási eset történt Haifán és a tolvajok közül hárommal azonnal elfogtak. Többek között rendőrközre került egy telavivi fiú, aki az ünnepre utazott Haifára, ott motorkerékpárt lopott és betört egy Nordau-utcai vendéglőbe, ahonnan 1500 font készpénzt vitt el. A fiút Tel Avivba való visszatérése közben fogták el. — **Leugrott a háztetőről, mert nem engedték el fűrödni a barátjával.** — A Haifa melletti Tirát Há-kármelben egy 14 éves kislány összeveszett a bátyjával, mert az nem akarta engedni, hogy barátjával fűrödni menjen a közeli tengerpartra. A szóváltás hevében a kislány felszaladt házuk tetéjére és onnan az utcára ugrott. Súlyos, de nem életveszélyes állapotban szállították a Rámhá-kórházba.

Irakhoz be Grosz Eliezer tanár héber kurzusaira. Tel-Avivban: Hajarkon-utca 48. (emeleten) minden nap — kedd kivételével — délután 5-7 óráig; Rámát-Gánban: Sd. Lamdan 1. (Herzl 73. mellett). Hámerkáz iskolában, minden kedden d. u. 5-8-ig; Kirját-Onon: a Nir iskolában, hétfőn és csütörtökön este 8-10-ig; Azarban: Móadon Háisztadrutban (a hid mellett), szerdán este 8-10-ig.

Tíz a konmemijuti sütdőben. — Szombat este tűz ütött ki Konmemijuti szövetkezeti falu sütdőjében. A kirját-gáti tűzoltóknak megfeszített munkával a kora reggeli órákban sikerült lokalizálni a lángokat és megakadályozni a tűz továbbterjedését. A kár mintegy tizezer font. A tűz okát még nem állapították meg.

Brüsszelbe utazott a helyettes vám-vezérigazgató. Avrahám Ilenberg, a vámhatóság helyettes igazgatója, tegnap Brüsszelbe utazott, hogy megbeszélést folytasson az európai Kö-zöspiac képviselőivel. Vele együtt utazott M. Golán, a pénzügyminisztérium valutatosztályáról és M. Gilád, a kereskedelem- és ipariügyi minisztérium főtisztviselője.

Szukoti kirándulásokat rendez az Egged. Az Egged turisztikai osztálya, mint minden évben, az idén is rendez szukoti kirándulásokat, főleg az ország lakosai részére. A kirándulók az Egged környékes turista autóbuszain tehetik meg az utat. A kirándulások három főirányra: Tel Aviv—Ejn Gedi, Jezreel völgye és Bét Seán völgye, továbbá a Nyugat- és Felső-Gálil.

Faludy: Villon versei, Petőfi, Ady, Babits, Bialik, Kiss József, stb., versek: „Hadash”, Hajarkon ötvenkilenc.

Vizsgálati fogságban marad a tel-avivi feleséggyilkos. A törvényszék a tárgyalás lefolytatásáig vizsgálati fogságot rendelt el Eliezer Akián 41 éves telavivi lakos ellen, akit azzal vádolnak, hogy szeptember 12-én a Szálame negyedben készúrsákkal meggyilkolta feleségét, a 32 éves Szárát. A törvényszék egyben elrendelte a vádlott elmeállapotának megvizsgálását és hivatalos védőt nevezett ki melléje.

Elutazott az utazási irodák nemzetközi kongresszusára. Koppel Rosenberg, a Koppel Tours utazásiroda igazgatója Európába utazott, hogy részt vegyen az utazási irodák nemzetközi kongresszusán, amely október 11-én nyílik meg Liszabonban. A kongresszus után Rosenberg Mexikóba folytatja útját az amerikai utazási irodák kongresszusára.

Hatvan ezer fontos tűzkár egy jaffai posttűzletben. Tegnap hajnali 2 órakor a jaffai Écel utca 7 szám alatt kigyulladt Mose Krauskopf szövetüzlete. A felhalmozott áru egyrésze a lángok martalékává lett. A kárta 60.000 fontra becsülték. A tűz okát még nem állapították meg.

Sukeiri már a közeljövőben meg akarja szervezni a „palesztinai kormányt”

Gázában lesz az ideiglenes forradalmi tanács és ott képeznek ki a „nemzeti felszabadító hadsereget” is

Kairó (Reuter, IFP). — Achmed Sukeiri, az Arab Liga újonnan kinevezett „palesztinai megbízottja”, szombaton a gázai sávba érkezett, hogy a helyi vezetőkkel a „palesztinai egység” létrehozásáról tárgyaljon, bár az Arab Liga Jordánia heves ellenkezése miatt,

nem hagyta jóvá ezt a javaslatot. Ezzel egyidőben jelenti az egyiptomi sajtóiroda, hogy Munir el Raisz, a „palesztinai arab legfelsőbb végrehajtó bizottság elnöke” Gázából jegyzéket intézett a Liga legutóbbi üléséhez, amelyben elpanaszolta, hogy

a palesztinai kérdést csupán a kedélyek felkorbácsolására használják fel, de semmit sem tesznek a gyakorlatban. Ugyanakkor arra hívja fel a figyelmet, hogy „a cionisták a zsidók több milliárd dollár értékű Palesztinába hozni, ami az egész arab nemzetet veszélyeztet, de ugyanakkor az arab államok szemében a palesztinai kérdés elvesztett minden gyakorlati jelentőséget.

Az ATA textilgyár 3 és félmillió font értékű új részvényt bocsát ki

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). Az Ata-textilgyár három és félmillió font értékű új részvényt bocsát ki az üzem fejlesztési költségeinek fedezésére. A gyár tízmillió fontos készlelési programja, amely a termelés 40 százalékkal emelését célozza, 1960-ban kezdődött és jelenleg befejezési stádiumban van. A kibocsátás részleteiről a részvényesek mára összehívtó közgyűlésén tesz jelentést a gyár-igazgatóság.

lentos részét felvásárolta a svájci Dágán-Rosenbaum tőkecsoport.

A gyár 1962 évi mérlege a kormány árrögzítő politikája és a meleg téli időjárás miatt kedvezőtlenebb volt a szokottnál. Az eladott 16 százalékkal emelkedett ugyan, de a termelési költségek 23 százalékkal növekedtek.

Itt említjük meg, hogy Hans Moller vezérigazgató emléket egy kultúrházzal örökítik meg. Az alapkeletéti ünnepséget kedden délután féltkor rendezik a Kfar-atai Herzl utcai amfiteátrumban.

A gázai vezetőkkel folytatott tanácskozásai után Sukeiri kijelentette, hogy már a közeljövőben meg akarja szervezni a forradalmi tanácsot és az ideiglenes palesztinai kormányt. Mindkettőnek a székhelye Gázában lesz. Ennek a két szervezetnek a feladata, hogy megszervezze a „nemzeti felszabadító hadsereget”, amelynek kiképző bázisai külföldön, arab országokban lesznek. Ezek az országok fogják majd szolgáltatni a felszerelést, valamint a parancsnokokat, míg „a hadsereg” vezérkara Gázában fog székelni.

Az akadémikusok szervezetei kéthetes ultimátumot adtak a Hisztadrutnak

a Horovitz-bizottság sérelmezett javaslataival kapcsolatos állásfoglalásának megváltoztatására

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Az akadémikusok szervezetei tegnap kétheti haladékot adtak a Hisztadrutnak a Horovitz-bizottság javaslataival kapcsolatos állásfoglalásának megváltoztatására. — Mint jelentették, a Hisztadrut magáévá tette a Horovitz-bizottság javaslatait az egyéni fizetési osztályok megállítására, ami ellen az akadémikusok szervezetei élesen tiltakoznak. Az akadémikusok egyeztető bizottsága, amelyhez már az összes szakmák csatlakoztak, tegnap közölte a Hisztadrutal, hogy amennyiben nem kapnak kötelező ígéretet arra, hogy önálló fizetési osztályukat a külön

szolgálati pótlékot és a szakirodalom beszerzésére szolgáló összegeket változtatlanul megkapják, sztrájkakciókba kezdenek. Az akadémikusok azt is követelik, hogy továbbra is képviselti joggal bírjanak a kollektív-szerződési tárgyalásokon.

Ezzel kapcsolatban tegnap tanácskozások folytak a Hisztadrutban, amelynek helyzetét megnehezíti az a körülmény, hogy a Hisztadrut akadémikusok osztálya is élesen ellenzi a Horovitz-bizottság javaslatait és annak igazgatója, Zeév Hering messzemenő támogatásáról biztosította ebben az ügyben úgy az orvosokat, mint a mérnököket.

Politikai megfigyelők megjegyzik, hogy a „palesztinai egység” megszervezése csupán azt jelenti, hogy új név alatt felújítják a kudarcha fult régi terveket. Gázában eddig is fennállt papíron egy úgynevezett palesztinai kormány, palesztinai nemzeti tanács és palesztinai felszabadító hadsereg.

Az iraki javaslatnak, amelyet a Liga formálisan nem hagyott jóvá, az volt a célja, hogy Jordániát a magához csatolt palesztinai terület kiadására kényszerítsék és az is az úgynevezett palesztinai kormány fennhatósága alá kerüljön. Jordánia természetesen a végsőig fog küzdeni a terv megvalósítása ellen. Amikor Sukeiri a Liga ülése alatt Ammanban járt, világosan közölték vele, hogy Jordániában nincsenek palesztinaiak, hanem csak jordániai polgárok.

Tuvija Friedmann dajkamesének tartja Heinrich Müller sirjának megtalálását

Meggyőződése szerint a Gestapo volt főnöke életben van — Előkészületek az auschwitzi 22 nácibűnös tárgyalására

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A hír, hogy megtalálták Heinrich Müller tábornoknak, a Gestapo főnökének sirját és csontvázát Nyugat-Berlinben — dajkamese. Ez a véleménye Tuvija Friedmannnak, a nácibűnösök kutató haifai dokumentációs iroda igazgatójának, aki meg van győződve róla, hogy a 63 éves Müller az élők sorában van.

a dosszié fotokópiaja Müller sajátkezü életrajzával, fényképpel, valamint fajtisztasági igazolványával együtt Jozsef Wolf berlini zsidó történelvész birtokában van.

Friedmann azt mondja, hogy ez év júniusában saját szemével látta ezeket a dokumentumokat a fotokópiaját, amelyek rendkívül fontos szerepet játszhattak az agnoszkálásnál. Friedmann egyébként hívtó kapott dr. Greibtől, a Frankfurt am Main-i felsőbírószék elnökétől, hogy mint megfigyelő vegyen részt a 25 auschwitzi ná-

cibűnös bűnperén, mely a jövő év elején nyílik meg Frankfurtban.

Az auschwitzi haláltáborban mintegy ezer nácibűnös tevékenykedett. Ezeknek a felét Lengyelországban tartóztatták le és javarészüket kivégezték. További 150-et Nyugatnémetországban fogtak el és a többi meghalt, vagy elült.

A frankfurti tárgyalásra mintegy ezer tanút idéztek be, akinek többsége izraeli. Maga Friedmann száz hitelesített tanúvallomást, továbbá számos képet és dokumentumot küld a tárgyalásra.

MOST
a világhírű
csehszlovák fürdőhelyek
mélyen leszállított utószezón- és téli árakon, kivánságra kóser ellátással.
★ Összes vizumok és formalitások elintézése.
★ Bérleti és rokonai utazásának rendezése CSR-ből.
Jelentkezések 1964-es üdülésre már most kívánatosak.
PALEX TOURS
hivatalos CEDOK képviselő.
HAIFA: Derech Háacmáut 59. Telefon: 54277/8. Beszélünk magyarul és csehül.
TEL-AVIV: Allenby-út 72. Telefon 62378.

VI. Pál pápa megnyitotta a katolikus világzsinalet második ülészsakát

Az egyház lelkiismeretének kifürkészése, egyházreform, a keresztény egység helyreállítása és párbeszéd folytatása a modern világgal — képezik a zsinat feladatait

Róma, (IFP). — VI. Pál pápa tegnap pompás szertartás keretében nyitotta meg az ekumenikus zsinat második ülészsakát. Latin nyelven tartott programbeszédében a pápa kijelentette, hogy a katolikus egyház megbecsüli azokat a más vallásokat, amelyeknek hite az egyetlen, legfelsőbb és transzcendentális Isten, a világ teremtője és a világ

sorsának irányítója. Ezek a vallások ószinte imákat mondanak, amelyekben magasztalják Istent. Hitük alapját erkölcsi elvek és társadalmi felelősségtudat képezik — folytatta a pápa.
A katolikus egyházfő a következő négy pontban foglalta össze a zsinat feladatait: 1. Az egyház lelkiismeretének kifürkészése, 2.

egyházreform végrehajtása, 3. a keresztény egység helyreállítása, 4. párbeszéd folytatása a modern világgal.
— Kötelességünk, hogy hivatásunkat a mai világ felé — jelentette ki a pápa, aki felszólította az egyház vezetőit, hogy tágabb, szélesebbkörű szeretetről legyenek tanúságot.

A pápa arra utalt, hogy az egyháznak véleményét kell mondania az ifjúságnak, amely a maga bélyegét akarja rányomni az öt körülvevő világra. Az egyháznak el kell mélyülnie az új országok problémáiban és segítenie kell azokat az országokat, amelyek most építik fel független életüket. „Sok ember érzi a magányt és az elhagyatottságot az állandó mozgásban lévő világban és abban a társadalomban, amely nem alapul igazságon — mondta Pál pápa.

A zsinat megnyitó ülését televízió közvetítette és azt Európa többmillió lakosa nézte végig. Az 525 millió hívőt számláló katolikus egyház 2400 püspöke és érseke üdvözölte a pápát, aki beszédének egy részét a különböző kormányok üldözése alatt szenvedő híveknek szentelte. Pál pápa közölte, hogy a XXIII. János pápa halála miatt félbeszakított és tíz hónapig szünetelő ekumenikus zsinatot harmadik ülészsakra is össze akarja hívni.

A pápa borúlátóan nyilatkozott a katolikus egyház és a kommunista tömb közötti kapcsolatokról és kiemelte, hogy amióta őt választották egyházfővé, semmiféle haladás nem állt be a katolikus egyház és a kommunisták kapcsolatában.

Az autóbusz halálra gázolt egy ráját-gáni fiatalembert a Rámá mozinál

Súlyos közlekedési balesetek Natanja környékén, Tel Avivban és az ország más részében

Halálos kimenetelű közlekedési szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a ráját-gáni Jabotinsky utcában a Rámá mozi előtt, ahol egy autóbusz elütötte Árjé Totas 18 fiatalembert. Totast súlyos állapotban az Ichilov-kórházba vitték, ahol azonban az orvosok minden erőfeszítése sem tudta megmenteni az életnek és belehalt sebesülésébe.

Az ünnep kimenetelekor a ráját-gáni Bialik utcában egy magánautó elütötte Edith Filben 33 éves nőt, akit a Beilinson kórházba szállítottak. A tel-avivi Náchlát Benjámín és Merkáz Hámiszchári utcák sarkán ugyancsak szombat este egy magánautó összeütközött egy törpemotorke-rékpárral, amelynek vezetője, a 21 éves Chájim Táizi megsebesült és az Ichilov kórházba szállították. Táizinál nem volt hajlasi jogosítvány és mint- hogy eddig még nem tudták kihallgatni, nem világos, volt-e egyáltalán jogosítványa.

A gálili Tamra arab faluban egy traktor súlyosan megsebesítette Rái Muá-ján másfél éves kisfiút. A baleset úgy történt, hogy a traktor, amely állt és vezetője felrakott rá valamit, váratlanul megindult és elgázolta a kisfiút. A gyermeket súlyos állapotban vitték a haifai Rothschild kórházba.

Slomi olévároskában a Jehuda Sáchár 29 éves sofőr által vezetett tender elütötte Chájim Lévi három éves kisfiút, amikor az át akart szaladni az úttesten. A gyermeket súlyos, de nem életveszélyes állapotban vitték kórházba.

Natanja, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Tegnap dél-

után a sároni országúton, Bné Dror mellett a Chájim Dreyfuss 61 éves natanjai lakos által vezetett magánautó összeütközött egy motorke-rékpárral, amelyen Slomo Poni 21 éves ráját-gáni fiatalember hajtott. Bét Lid fel. Ugy a motorke-rékpár vezetője, mint an- nek utasa, Amosz Amír á húsz éves fiatalember súlyosan megsebesült. A sebesülteket a tel-hásoméri kórházba szállították. Állapo-

tuk súlyos, de nem életveszélyes.

Vasárnap a késő esti órákban jelentés érkezett a natanjai rendőrségre, hogy Tel Mond közelében egy katonákkal teli katonai gépkocsi felborult. A szerencsétlenségről még nem érkeztek részletek. Az első jelentés szerint két katonasúlyosan, többen könnyebben megsebesültek. A sérülteket a kfár szabái kórházba szállították.

FELÜLVIZSGALJÁK A KUPÁT CHOLIM AMBULANCIÁINAK MUNKAMÓDSZERÉT

A betegsegélyző elleni panaszok képezik a legfőbb okot a Hisztadrut elhagyására

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). A Hisztadrut ügyvezetősége külön bizottság kinevezését határozta el, amely felül fogja vizsgálni a Kupát Cholim ambulanciáinak munkamódszereit. A bizottságban a betegsegélyző felügyelő tanácsának, az orvosoknak és a Kupát Cholim igazgatóságának képviselői foglalnak majd helyet. A bizottság kinevezésére az utóbbi időben fokozódó panaszok miatt került sor. A Hisztadrut birtokában adatok vannak arról, hogy a betegsegélyző elleni panaszok képezik a legfőbb okot a Hisztadrut elhagyására.

A Kupát Cholim pénzügyi osztályának igazgatója az ügyvezetőséggel tegnapi ülésen szintén követelte a jelenlegi munkamódszerek megváltoztatását és azt javasolta, hogy a betegsegélyző tagjai felkereshessék az orvosokat lakásokon is és a vizitekért a betegsegélyző fizetne az orvosnak. Ezt a javaslatot dr. Kaplinszki, a Kupát Cholim orvosszervezetének elnöke élesen el- lenezte. Szerinte a jelenlegi rendszer, amely szerint a tagok szabadon választhatják orvosukat, akik az in-tézet ambulanciájában fo-gadják őket, kitűnően be-

Almagornál sziriai parasztek 600 dunám izráeli területen kezdtek dolgozni

A jordániai kormány eladta az Olajfák hegyének egész területét

Tel-Aviv (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). - A gálili Almagor környékén tegnap ismét feszültté vált a helyzet, miután sziriai parasztek izráeli területen lévő 600 dunámon mezőgazdasági munkába kezdtek. Izráel értesítette az UNO-t a fegyverszüneti egyezmény megszegéséről és annak sürgős beavatkozását kérte.

Tudósítónk hozzáfűzi: A sziriaiak arra hivatkoznak, hogy a területet évek óta megművelik, bár Izráel minden alkalommal tiltakozott ez ellen. Mint már jelentettük, az elmúlt évek során a sziriaiak a semlegesített zónában többszáz dunányi területet műveltek meg, amelyek tulajdonképpen Izráelhez tartoznak. Az Almagor mellett megművelt területekkel együtt az ily-

módon „kisajátított” területek közel 2000 dunámra becsültek.

Ezzel egyidejűleg a jordániai lapok azt jelentik, hogy az ammani kormány a múlt héten idegen befektetőknek adta el az Olajfák hegyének egész területét. Nem lehetetlen, hogy az ott végrehajtandó fejlesztési munkák keretében meggyal-lázzák az ottani zsidó telep-tőt és egész területét fel-szántják.

A jordániai lapok szerint az eladás úgy történt, hogy néhány hónappal ezelőtt az óváros városvezetősége nyilvános versenypályázatot hirdetett a földterület meg-vételére. A város maga is megvásárolt néhány parcellát. Az eladási ügyletet a múlt héten fejezték be.

HAIFA VÁROSA ELITÉLI A MISSZIÓ-ELLENES TEVÉKENYSÉGET

A Chérut tanácsosa együtt szavazott a Mápámmal az elitélő javaslat mellett

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap esti ülésén Haifa városi tanácsa 19 szavazattal kettő ellenében elítélte a Tóra-tábor misszió-ellenes tevékenységét és elhatározta, „minden rendelkezésére álló eszközzel oda fog hatni, hogy a jövőben ne essen hasonló esorba a város és az állam becsületén.”

Az elitélő javaslatot az Achdut Háávodá és a Mápám szövívői nyújtották be

azt a Nemzeti Vallásos Párt valamint a Poalé Águdát Jiszráél képviselőinek kivételével az összes többi pártok támogatták. A negyed-órás vita heves szóváltások jegyében zajlott le.

A Chérut-párt képviselője hangsúlyozta, hogy ezúttal kivételesen együtt szavaz a Mápámmal, annak ellenére, hogy ez a párt következetesen szemel hűny az orosz-országi zsidóság elnyomá-tása felett.

KABILIA FŐVÁROSÁBAN 3000 EMBER TŰNETETT BEN BELLA ELLEN

Tizi Ouzou (UPI, Reuter) a kabiliai ellenzék betiltott szervezete, a „szocialista erők frontja” tegnap nyil-tan hadat üzent Achmed Ben Bella kormányának egy tömeggyűlésen, amelynek 3000 résztvevőjét a kabiliai 7-ik katonai kerület csapa-tai védtek a várost körül-vevő kormánycsapatok be-avatkozása ellen. A csend-ben feloszlott ellenzéki gyű-lés után tegnap Algir váro-sa körül torlaszokat emel-tek az utakon és minden autót gondos vizsgálat alá- vettek. A rendőrség min-

szegyült tömegnek Husszein fővárosba tartott.

A kabiliai körzet székhelye, Tizi Ouzou főterén ösz-szegyült tömeg előtt Hoszin Aid Achmed volt FLN-vezet-ő tartott beszédet, aki szakított Ben Bellával és nemrég lemondott képviselői mandátumáról is.

A további szónokok ille-gálisan nevezték Ben Bel-la kormányát és kijelenté-ték, hogy az elnök a fasiz-mus felé vezette az orszá-got és ez ellen a szocialista front kérelmetlen küzdel-met fog folytatni.

„Hevénu Sálom Aléchem” és hóra Kenya első szociális gondozónőinek évzáróján

Jomo Kenyatta miniszterelnök és felesége osztotta ki a diplomákat és díjakat

Nairobi (Reuter). — A Kenya fővárosától 65 kilo-méternyire délre fekvő Mac-cakosz nevű festői faluban tegnap színes nemzeti öltö-zéket viselő fiatal néger asszonyok a „Hevénu sálom aléchem” dalt énekeltek és hórát táncoltak, amelyhez nagyszámú meghívott kö-zönség ütemben tapsolt. Az alkalmat az Izráel és Ken-ya által közösen létesített szociális gondozónő-iskola első évfolyamának záróün-nepélye képezte.

A tanfolyam résztvevői

jórészt fiatal falusi anyák, akik kiképzésük után vizs-zatérnek falvaikba, hogy ottan társnőiket oktassák és segítsék őket. A növendékek között volt Peter Koinanga államtitkár felesége is.

Jomo Kenyatta miniszter-elnök felesége osztotta ki a diplomákat és a kitüntetett növendékek díjait. Az ünnepség rendezése Hilda Náim, az iskolát ve-zető izráeli kiküldött felesége kezében volt. A hórát afrikai táncok követték.

Bomba robbant Castro beszéde közben

Kuba százmillió pesoval tartozik a Szovjetuniónak — Az egész országot behálózzák a „védelmi bizottságok”

Havana (Reuter). Hatal-mas bombarobbanás döreje rázkódtatta meg a hangszó rókát dr. Fidel Castro be-szédének a közepén, ami-kor egy tömeggyűlésen a „védelmi bizottságok” meg-alakulásának harmadik év-fordulójáról beszélt. Castro kézzelgyintéssel intézte el a robbanást és azt kiáltotta hívei felé, hogy ne szentel-jenek figyelmet annak. — „Három év előtt is bomba miatt hoztuk létre a bizott-ságokat és úgy látszik, hogy most „a férgék” (dr. Castro így nevezi ellenfe-leit) szintén meg akarják ünnepelni az évfordulót.”

A védelmi bizottságok hálózata már az egész or-szágra kiterjed. Minden ut-cában, minden háztömbben működik ilyen bizottság, amelynek feladatköre kiter-jed az „ellenforradalmárok” leplezésétől egészen az élelmiszerjegyek kiosztásá-ig. Állítólag 100.000 helyi bizottság működik az orszá-gos hálózatban, amelynek

segítségével Castro kormá-nya közvetlen ellenőrzés alatt tartja a lakosság jó-résztét.

A kubai diktátor beszéde-ben külön kiemelte, hogy Kuba 100 millió pesoval (35.7 millió fontsterling) tartozik a Szovjetuniónak és emberfeletti erőfeszítést kell tenni, hogy ez az adós-ság mielőbb eltűnjék. Ugy-látszik, hogy Castro figyelm-zetést kaphatott Moszk-vától, ne számítson a segély végtelen folytatására, mert beszédében ezt hangoztatta: „A forradalom első négy évében rendkívüli segítsé- get kaptunk a szocialista államoktól, de nem szabad ehhez hozzászoknunk. Nem oldhatjuk meg problémáin- kat kereskedelmi deficittek mellett.” Castro azt is ki-jelentette, hogy az egész világon csökken a feszült-ség, csak Kubában fokozó-dik, mert „az északameri- kai imperialisták hadüzenet nélküli háborút folytatnak ellene.”

חוקים הורלת פועל הפיס

הודרו ורכוש כרפיתור

Az ünnepre való tekintettel SZERDÁN TARTJAK A MIFAL HAPAJISZ LEGKÖZELEBBI SORSOLASAT.

A Hitachdut Oléj Hungária

BEER-SOVA
A beér-sóvai HOH, október elsején, kedden tartja szokásos klubnapját. Háziaszonyok: Stauer Szára és Déri Kati.

שולם 147
חל איבי-טר
P. P. FEL-AVIV
JAFFO 147

Sikunügyi minisztérium
Sikun Uputuách Lejiszráél B. M. mellett.

Felhívják a fiatal párokat iratkozzanak fel

l u d d i lakások
bérletére, vagy megvételére

• A feliratkozás ideje: 1963 okt. 13-tól 1963 október 31-ig, vasárnap és esütörtök d. u. 3-5-ig, a Takarékosági Sikun-akció — Amidár fel-iratkozási irodában, Ludd, Hánászi-utca 2.

— RÖSZLETEK A HELYSZÍNEN —